                                                                                                                ИНФОРМАЦИЯ

о реализации плана по противодействию коррупции администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края                                       за 2021 года
Администрация Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – администрация округа) отмечает, что в течение 2021 года на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – Труновский муниципальный округ) работа по противодействию коррупции осуществлялась в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и отраслевых (функциональных), территориальных органах, входящих в структуру администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края на 2021 – 2023 годы (далее – План), утвержденным распоряжением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 3-р.

В связи с преобразованием Труновского муниципального района               в Труновский муниципальный округ в целях приведения в соответствие  нормативной правовой базы в области противодействия коррупции было разработано и принято (с учетом внесенных изменений) 22 нормативных правовых акта: 
- решение Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 18 декабря 2020 г. № 79 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы  в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края, отраслевых (функциональных) и территориальных  органах, входящих в структуру администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

- решение Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 18 декабря 2020 г. № 80 «О комиссии  по соблюдению требований               к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 79-п «Об утверждении Положения                о порядке представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края, а также руководителями муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 80-п «О порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах, включенных                                            в соответствующий перечень, и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставить указанные сведения»; 

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 29-п «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 114-п «О порядке получения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и входящих в ее структуру отраслевых (функциональных) и территориальных органах, разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 12.01.2021 № 129-п «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов                              на муниципальной службе»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.01.2021 № 158-п «О комиссии                                    по предупреждению и противодействию коррупции в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и входящих               в её структуру отраслевых (функциональных) и территориальных органах»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 24.02.2021 № 235-п «Об утверждении Положения             о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе                   и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы,                        и муниципальными служащими администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и отраслевых (функциональных), территориальных органов, входящих в структуру администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 24.02.2021 № 238-п «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц, их супруг (супругов)               и несовершеннолетних детей на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»                                      и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 02.03.2021 № 257-п «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах, являющихся юридическими лицами»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 09.03.2021 № 282-п «Об утверждении Положения                  о проверке достоверности и полноты сведений  о доходах, об имуществе                 и обязательствах имущественного характера представленных гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края,                а также руководителями муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 16.03.2021 № 299-п «Об утверждении Положения              о порядке применения взысканий к муниципальным служащим администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и входящих в ее структуру отраслевых (функциональных), территориальных органах, являющихся юридическими лицами, за несоблюдение ограничений и запретов, требований  о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.03.2021 № 4-пг «О порядке приема, хранения, определения стоимости подарков, полученных Главой Труновского муниципального округа Ставропольского края в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением должностных обязанностей, реализации (выкупа) этих подарков, а также сообщения лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и входящих                    в ее структуру отраслевых (функциональных) и территориальных органах, являющихся юридическими лицами, о получении подарка в связи                             с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценки подарка, реализации (выкупа) подарка и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 17.08.2021 № 788-п «Об утверждении Порядка рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов общей юрисдикции, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органов и их должностных лиц»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 16.11.2021 № 989 «Об утверждении Порядка предварительного уведомления представителя нанимателя (работодателя) о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальными служащими администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, её отраслевых (функциональных) и территориальных органов»;
- распоряжение администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 3-р «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и отраслевых (функциональных), территориальных органах, входящих в структуру администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края на 2021 – 2023 годы».

При проведении мониторинга, в целях приведения в соответствие                      с действующим законодательством  в вышеуказанные правовые акты были внесены необходимые изменения:

- решение Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 29 июня 2021 г. № 85 «О внесении изменений в Положение                         о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов                               на муниципальной службе»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 30.04.2021 № 422-п «О внесении изменений                      в Положение о порядке применения взысканий к муниципальным служащим администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края      и входящих в ее структуру отраслевых (функциональных), территориальных органах, являющихся юридическими лицами, за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 02.06.2021 № 538-п «О внесении изменений                       в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе                         и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей  на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержденный постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 24.02.2021 № 238-п»;

- постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 19.10.2021 № 910-п «О внесении изменений                      в Положение о порядке представления сведений о доходах, расходах,                      об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими   на замещение должностей муниципальной службы,                      и муниципальными служащими администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных)                                     и территориальных органах, включенных в соответствующий перечень, и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять указанные сведения, утвержденное постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 80-п»;

- распоряжение администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 10.09.2021 № 356-р «О внесении изменений в план мероприятий по противодействию коррупции в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и отраслевых (функциональных), территориальных органах, входящих в структуру администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края на 2021 – 2023 годы».

Администрацией округа, отраслевыми (функциональными)                                           и территориальными органами администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – отраслевые (территориальные) органы) обеспечивалось неукоснительное исполнение правовых актов Российской Федерации, направленных на совершенствование организационных основ по противодействию коррупции.

В соответствии с Порядком проведения общественного обсуждения социально значимых проектов нормативных правовых актов администрации округа, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 57-п, а также Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 59-п, в целях взаимодействия с институтами гражданского общества при проведении независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации округа и их проектов, для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативные правовые акты администрации округа и их проекты размещались на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края в сети «Интернет» (далее – официальный сайт ОМС) в подразделе «Антикоррупционная экспертиза» раздела «Противодействия коррупции». Прием заключений от независимых экспертов и предложений граждан  по проектам правовых актов проводится в течение 7 дней. 

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации округа             за первое полугодие 2021 года проведена антикоррупционная экспертиза           514 проектов нормативных правовых актов.

Реализация Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ               «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон) осуществлялась администрацией округа на основе главных принципов контрактной системы в сфере закупок - открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчика, единства контрактной системы в сфере закупок, ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок.

Все закупки планировались исходя из целей их осуществления, определенных муниципальными программами Труновского муниципального округа Ставропольского края или государственными программами Ставропольского края в соответствии с доведенным объемом прав                            в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств                       в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации путем формирования плана - графика закупок.

За истекший период 2021 года проведено 36 аукционов на сумму                                           120 289 768,1 рублей, экономия составила 2 661 455,76 рублей.

В соответствии с постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 1-п                            «О разработке, утверждении и проведении экспертизы административных регламентов предоставления муниципальных услуг» (далее – регламент), в отношении всех вновь принимаемых регламентов отделом экономического развития проводится экспертиза. За 1 полугодие 2021 года проведена экспертиза 65 проектов регламентов муниципальных услуг. Кроме того, в отношении регламентов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводится оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов   в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской                                      и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края                от 29.03.2021 № 331-п. 

За первое полугодие проведена оценка регулирующего воздействия двух регламентов.

В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам преодоления административных барьеров, отделом экономического развития постоянно проводится консультационная работа. За истекший период 2021 года проведены 2 рабочие встречи                            с предпринимателями Труновского муниципального округа Ставропольского края. 

При осуществлении закупок исключены переговоры между членами контрактной службы, комиссией по осуществлению закупок с участниками закупки в отношении заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) до выявления победителя.

В целях исключения необходимости личного взаимодействия (общения) специалистов, участвующих в предоставлении муниципальных услуг, 20 услуг переведены в электронный вид, а также 55 услуг предоставляются «Многофункциональным центром предоставления государственных                              и муниципальных услуг в Труновском районе Ставропольского края». 
За истекший период 2021 года торги, по предоставлению муниципального имущества в аренду, не проводились.

В соответствии с подпунктом 14 пункта 1 Федерального закона                    от 26.07.2006 № 153-ФЗ «О защите конкуренции» предоставлены в аренду нежилые помещения общей площадью 19,8 кв.м, расположенных                              в муниципальном казенном общеобразовательном  учреждении основной общеобразовательной школы № 6.

Муниципальное имущество Труновского муниципального округа передано в оперативное управление муниципальным учреждениям                          и предприятиям.

Кроме того, за отчетный период 2021 года распоряжениями администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края:

- 18.02.2021 № 82-р «О согласовании территориальному управлению администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Безопасном предоставления в безвозмездное пользование нежилого помещения»;

- 17.03.2021 №; 136-р «О согласовании муниципальному казенному учреждению дополнительного образования Детско-юношеской спортивной школе предоставления в безвозмездное пользование нежилого помещения»;

- 17.05.2021 № 203-р «О согласовании муниципальному бюджетному учреждению Труновского муниципального округа Ставропольского края «Центр по организации деятельности и обслуживанию учреждений культуры» предоставления в безвозмездное пользование нежилых помещений»;

- от 22.07.2021 № 288-р «О согласовании территориальному управлению администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Донском предоставления в безвозмездное пользование нежилых помещений» согласовано предоставление в безвозмездное пользование нежилых помещений общей площадью 478,8 кв.м., расположенных в зданиях муниципальных учреждений Труновского района.

Предоставление в аренду, земельных участков, находящихся                          в собственности Труновского муниципального округа и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, осуществлялась                в соответствии с действующим законодательством.

В отчетном периоде проведено 6 внеплановых проверок  по сохранности и использованию по назначению земельных участков, находящихся в муниципальной собственности  Труновского муниципального округа. Проведены аукционы по продаже права на заключения договоров аренды в отношении 25 земельных участков. 

Опубликование в средствах массовой информации и на официальном сайте ОМС информации о проведении торгов на право заключения договоров аренды в отношении муниципального имущества осуществляется                           в соответствии с действующим законодательством.

Проводится работа по поддержанию в актуальном состоянии Перечней должностей муниципальной службы, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В администрации округа в целях недопущения коррупционных проявлений, систематически проводился анализ должностных инструкций              и обязанностей муниципальных служащих, исполнение которых                             в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений.                    По результатам анализа за отчетный период 2021 года изменения                              не вносились. 

Осуществлялся постоянный контроль за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, ограничений                           и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов и исполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции федеральными законами «О противодействии коррупции»                                           и «О муниципальной службе в Российской Федерации», а также                                 за соответствием расходов указанных лиц их доходам. 

Обеспечение выполнения требований муниципальными служащими органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – муниципальные служащие), запретов, ограничений, требований к служебному поведению и требований                          об урегулировании конфликта интересов в отчетном периоде 2021 года осуществлялось посредством:

- проведения разъяснительной работы среди муниципальных служащих о необходимости выполнения статьи 9 Федерального закона                                          от 25 декабря 2008 года № 273- ФЗ «О противодействии коррупции» в части обязанности по уведомлению об обращениях в целях склонения                              к совершению коррупционных правонарушений;

- проведена работа по ознакомлению муниципальных служащих с изменениями законодательства о возможности приобретения цифровых финансовых активов и цифровой валюты и владения ими отдельными категориями лиц, и с информацией об угрозах общественной безопасности при получении  и использовании муниципальными служащими скидочных (дисконтных) карт;

- исполнения муниципальными служащими своих обязанностей                    в рамках постановления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 09.04.2021 № 376-п «Об утверждении Положения об антикоррупционной политике в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах, являющихся юридическими лицами».

Аттестация муниципальных служащих осуществляется в соответствии с графиком проведения аттестации, который ежегодно утверждается представителем нанимателя (работодателем). 

В соответствии с графиком проведения аттестации на 2021 год аттестации подлежат 30 муниципальных служащих. 

За истекший период 2021 года аттестацию прошли 11 муниципальных служащих, 19 муниципальных служащих пройдут аттестацию                                   в декабре 2021 года 

По результатам прошедшей аттестации муниципальные служащие, признаны соответствующими замещаемым должностям муниципальной службы.

В соответствии с распоряжением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.02.2021 № 94-р                   «Об организации работы по приему сведений о доходах, расходах,                          об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 году» осуществлялся внутренний контроль за исполнением муниципальными служащими своих обязанностей по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Муниципальными служащими и руководителям муниципальных учреждений при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год использовалось специальное программное обеспечение «Справки БК».

В полном объеме представлены сведения о доходах, расходах,                     об имуществе и обязательствах имущественного характера                                     144 муниципальными служащими и 42 руководителями муниципальных учреждений их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год.

В установленные законом сроки в течение одного месяца со дня представления сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с законодательством Российской Федерации представлены уточненные сведения 4 муниципальными служащими и 4 руководителями муниципальных учреждений.

Администрацией округа, а также отраслевыми (территориальными) органами администрации округа проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год.

В результате проведенного анализа специалистом, ответственным                      за профилактику коррупционных и иных правонарушений выявлено, представление недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера ведущим специалистом территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Труновском.

В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, предоставлен доклад специалиста, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Труновском о результатах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год.

07 октября 2021 года  было проведено заседание комиссии                     (Протокол № 11) по факту представления недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера ведущим специалистом территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Труновском. 

Копия протокола № 11 от 07.10.2021 года была направлена начальнику территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Труновском для рассмотрения                              содержащихся в нем рекомендаций и принятия решения о применении                     к муниципальному служащему, мер ответственности, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ставропольского края, Труновского муниципального округа Ставропольского края.

Начальником территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Труновском принято решение о наложении дисциплинарного взыскания в виде выговора в соответствии с частью 3 , частью 4 статьи 193 Трудового кодекса Российской Федерации.

С 18 лицами, поступавшими на должности муниципальной службы, было организовано проведение инструктажа по вопросам обеспечения соблюдения ими ограничений и запретов, требований о предотвращении                                  или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также ознакомление их под роспись с нормативными правовыми актами Российской Федерации                 и Ставропольского края, регламентирующими указанные вопросы.

С муниципальными служащими проводились консультирования                   по вопросам направления  уведомлений представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, недопущения поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов.

Специалистами ответственными за профилактику коррупционных                    и иных правонарушений постоянно изучается практика успешной реализации антикоррупционных программ в субъектах Российской Федерации.

С 7 муниципальными служащими, уволившимися с муниципальной службы, проводилась профилактическая беседа об ограничениях, связанных                 с последующим трудоустройством (под роспись), а также вручались соответствующие памятки.

В целях обеспечения единообразного применения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, повышения эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих должности муниципальной службы, при назначении лиц на должности муниципальной службы и при поступлении на такую службу, специалистом ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений анализируются сведения, содержащиеся в анкетах                      по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, представляемых вышеуказанными лицами об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.

В отчетном периоде проведен анализ сведений о родственниках                      и свойственниках 148 муниципальных служащих и 5 руководителей муниципальных учреждений случаев. Возможного конфликта интересов               не выявлено.

В целях предупреждения возникновения конфликта интересов при назначении кандидата на должность муниципальной службы проводилось разъяснение в форме собеседования по вопросам:

-  требований к служебному (должностному) поведению;

- соблюдения ограничений и запретов, исполнения обязанностей, установленных федеральными законами;

- определения понятий «конфликт интересов» и «личная заинтересованность»;

- порядка предотвращения и урегулирования конфликта интересов;

- ответственности в случае непринятия мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов.

Проведение ведомственного контроля связанного с применением на практике законодательства в сфере противодействия коррупции  запланировано на 20 - 21 декабря 2021 года в отделе образования администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, территориальном управлении администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Труновском, а также в муниципальном казенном учреждении «Единая дежурно - диспетчерская служба  Труновского района».

На территории Труновского муниципального округа образованна                         и действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе (далее – комиссия)

За отчетный период проведено 13 заседаний комиссии, на которых было рассмотрено 46 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (участие в работе в участковых избирательных комиссиях, участие при проведении «Всероссийской переписи населения 2020 года» в Труновском муниципальном округе Ставропольского края), 13 уведомлений о заключении трудовых договоров с бывшими муниципальными служащими, 34 вопроса о предоставлении недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и руководителей подведомственных муниципальных учреждений представленных за отчетные 2018-2020 годы.

Учитывая обзор практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции рекомендованный Министерством труда                        и социальной защиты Российской Федерации от 21 марта 2016 г.                               № 18-2/10/П-1526, комиссией рекомендовано применить:

- к 5 муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде замечания;

- к 1 муниципальному служащему дисциплинарное взыскание в виде выговора;

- к 2 руководителям подведомственных муниципальных учреждений дисциплинарные взыскания в виде выговора;

- к 3 руководителям подведомственных муниципальных учреждений дисциплинарные взыскания в виде замечания.

Информация о проведенных заседаниях комиссии размещена                          на официальном сайте ОМС в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции», подразделе «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
Мониторинг исполнения должностных обязанностей муниципальными служащими, деятельность которых связана с коррупционными рисками проводится в соответствии с методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты населения Российской Федерации                              от 25.12.2014 года № 18-0/10/В-8980.

Мониторинг сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов                  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых муниципальными служащими размещалась общедоступная информация,                 а также данные, позволяющие их идентифицировать, показал соблюдение всеми муниципальными служащими статьи 15.1 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
Приказом отдела образования администрации Труновского муниципального округа Ставропольского округа от 29.12.2020 № 34 утвержден комплекс мер, направленный на недопущение незаконных сборов с родителей (законных представителей) детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, а также посещающих дошкольные учреждения.

В первом полугодии с руководителями подведомственных учреждений образования проведено совещание по вопросам противодействия коррупции, в том числе и «бытовой» коррупции.

Специалистом ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений отдела образования администрации округа проведено внеклассное мероприятия «Вместе против коррупции!». Мероприятие направлено на ознакомление учащихся с формами коррупции, особенностями ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, о навыках, обеспечивающих поведение, соответствующее правовым и                              морально – этическим нормам.

В целях оказания методической помощи по вопросам организации работы по противодействию коррупции отраслевым (территориальным) органам администрации округа направляются методические рекомендации  и материалы антикоррупционной направленности.

На официальном сайте ОМС в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции» размещаются методические материалы, отчеты и информация антикоррупционной направленности, способствующая правовому просвещению муниципальных служащих и населения Труновского муниципального округа, которая поддерживается в актуальном состоянии. 

В целях реализации Программы развития муниципальной службы                в Ставропольском крае, государственной поддержки развития муниципальных образований в Ставропольском крае на 2021 – 2024 годы, утвержденной распоряжением Губернатора Ставропольского края от 22 декабря 2020 г.                      № 672-р муниципальные служащие проходят курсы повышения квалификации.

В четвертом квартале 2021 года повышение квалификации прошел                      1 муниципальный служащий, в должностные обязанности которого входит осуществление мероприятий в области противодействия коррупции                        в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по программе «Профилактика                                  и противодействие коррупции на государственной гражданской                                  и муниципальной службе в Ставропольском крае. 

Также в третьем и четвертом квартале 3 муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу для замещения должностей, включенных в Перечень должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе                    и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга)                          и несовершеннолетних детей и при замещении которых муниципальные служащие в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный решением Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края                                                          от 20 ноября 2020 г. № 32, прошли обучение в Государственном                 казенном учреждении дополнительного профессионального образования «Учебный центр министерства финансов Ставропольского края»                             по программе «Вопросы профилактике и противодействия коррупции на государственной гражданской  и муниципальной службе в Ставропольском крае».

В третьем квартале 2021 года в прокуратуре Труновского района Ставропольского края с участием представителей администрации округа, правоохранительных и контролирующих органов состоялось два совещания постоянно действующей межведомственной рабочей группы, на которых рассматривались результаты работы в сфере противодействия коррупции. 
Информационное освещение деятельности по противодействию коррупции осуществляется посредством размещения информации                         на официальном сайте ОМС в разделе «Противодействие коррупции»,                              где размещена следующая информация:

- об ответственных лицах, по профилактике  коррупционных  правонарушений;

- телефон «горячей» линии по фактам коррупции, адрес электронной почты для направления сообщений о фактах коррупции;

- антикоррупционное законодательство;

- методические материалы;

- проведение общественной антикоррупционной экспертизы;

- деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;

- правовое просвещение;

- сведения о доходах и расходах муниципальных служащих;

По средствам официального сайта ОМС реализована возможность направления сообщений о фактах коррупции, размещены часто задаваемые вопросы и ответы на них.

Указанный раздел оформлен в соответствии с требованиями приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации                              от 07 октября 2013 г. № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

В связи с отсутствием фактов коррупции в отчетном периоде публикации в СМИ не размещались.

В зданиях Отдела культуры администрации округа, отдела образования администрации округа размещены информационные стенды антикоррупционного характера, с указанием сведений о возможности  обращения по фактам коррупции в подведомственных учреждениях.

В соответствии с постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 24.02.2021 № 238-п                 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах,                    об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» 20 мая 2021 года на официальном сайте ОМС в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликованы: 

1) сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главы Труновского муниципального округа Ставропольского края его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год.

2) сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных), территориальных органах, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей за 2020 год, представляемых в соответствии с Порядком представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах, включенных в соответствующий перечень, и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставить указанные сведения, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 80-п;

3) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края, их супруг (супругов)                      и несовершеннолетних детей за 2020 год, представляемых в соответствии                                     с Порядком представления сведений о доходах, об имуществе                                 и обязательствах имущественного характера лицами, претендующими                     на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края,                                  а также руководителями муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 79-п.

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации округа обеспечивается контроль за своевременным размещением на официальном сайте ОМС актуальной информации о деятельности комиссии                                 по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, а также иной работы в администрации округа, связанной с организацией работы по противодействию коррупции.

В целях подготовки и разработки мероприятий, приуроченных                         к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря, администрацией округа утвержден комплекс мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией  9 декабря на 2021 - 2022 годы» со следующими мероприятиями:

	№ 

п/п
	Наименование мероприятия
	Сроки проведения
	Ответственный исполнитель

	1
	2
	3
	4

	1. 
	Конкурс творческих работ (сочинение, эссе) на тему 

«Мы против коррупции»

9-11 класс 


	01.11.2021

08.12.2021
	отдел образования 

администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – администрация)

	2. 
	Информационно – иллюстрированные выставки «Скажи коррупции НЕТ»
	06.12.2021

13.12.2021
	Отдел культуры 

администрации

	3. 
	Аппаратная учеба                                                 с муниципальными служащими                    по разъяснению мер ответственности за совершение коррупционных правонарушений, несоблюдение установленных действующим законодательством запретов                    и ограничений 
	06.12.2021
	отдел правового и кадрового обеспечения 

администрации

	4. 
	Размещение в социальных сетях информационных материалов, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией 


	08.12.2021
	Отдел культуры 

администрации

отдел образования 

администрации

	5. 
	Подготовка, выпуск                                         и распространение информационных печатных материалов


	ноябрь-

декабрь
	отдел правового                 и кадрового обеспечения

администрации

	6. 
	Актуализация сведений, содержащихся на информационных стендах «Противодействие коррупции»
	постоянно
	отдел правового               и кадрового обеспечения администрации, отраслевые (функциональные) и территориальные  органы, входящие            в структуру администрации, муниципальные учреждения


Финансирование, предусмотренное на реализацию плановых мероприятий, по противодействию коррупции ежегодно уточняется при                          формировании бюджета, в 2021 году – запланировано 5 000 рублей. 
Освоение средств выделенных на реализацию мероприятий планируется в 4 квартале 2021 года.

Полученные денежные средства будут направлены на изготовление печатной продукции антикоррупционного характера.
В том числе собственными силами органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края  разрабатывались, методические рекомендации и разъяснительные материалы.
	Начальник отдела правового 

и кадрового обеспечения администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края
	И.В. Рябухина


