Итоги работы органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края  по укреплению межнационального и межконфессионального согласия, профилактике межэтнических  конфликтов и проявлений экстремизма в Труновском муниципальном округе Ставропольского края в  2020 году и задачи на                2021  год

Одним из важных направлений деятельности органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края является укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика межэтнических  конфликтов и проявлений экстремизма среди жителей района. В 2020 году проведена достаточная работа в данном направлении.
На территории  Труновского муниципального округа Ставропольского края реализуется план мероприятий по гармонизации межнациональных и этноконфессиональных  отношений, предупреждению проявлений этнического и религиозного экстремизма на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края на 2020-2023 годы (далее – план). В рамках  данного плана в 2020 году проводилась работа отделом МВД России по Труновскому району, отделением по вопросам миграции Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Труновскому району (дислокация с. Донское), администрацией Труновского муниципального округа Ставропольского края, поселениями, входящими в состав Труновского муниципального района Ставропольского края (с 2021 года – территориальные управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края), казачьими, религиозными и общественными организациями, отделом культуры и отделом образования администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, направленная на укрепление межнационального мира и согласия среди жителей Труновского района.  
В 2020 году во всех поселениях, входящих в состав Труновского муниципального района Ставропольского края, ежеквартально проводились заседания этнических советов, в составы которых входили представители органов местного самоуправления Труновского муниципального района Ставропольского края и представители национальных диаспор, проживающих на территории района. Также на заседаниях советов по межэтническим отношениям в муниципальных образованиях принимали участие настоятели храмов, осуществляющих свою деятельность на территории муниципальных образований. 
В 2020 году успешно работал Молодежный этнический совет, представители которого приняли активное участие в онлайн-мероприятиях ко «Дню народного единства», размещали ролики антитеррористической направленности в социальных сетях, организовывали показ видеофильмов антитеррористической направленности в образовательных организациях и многое другое. 
Заседания советов проводились ежеквартально. Путем проведения таких заседаний удается избегать конфликтов на межнациональной почве и предпосылок к их проявлению.
19.06.2020 г. в администрации Труновского муниципального района Ставропольского края заместителем главы администрации была проведена рабочая встреча с представителями чеченской, изидской, армянской диаспор, и.о. заместителя начальника полиции по ООП Отдела МВД России по Труновскому району Бардацким Р.В. Рабочая встреча проведена в целях выработки мер по обеспечению активного процесса проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, а также обеспечение общественной безопасности и правопорядка во время проведения данного мероприятия.
	По результатам рабочей встречи представителями диаспор была проведена информационно-разъяснительная работа среди национальных общин об исторической важности принимаемых поправок в Конституцию Российской Федерации, а также проведена агитационная работа среди жителей района на побуждение гражданской ответственности, в части личного участия в процессе голосования. 
[bookmark: _GoBack]В ноябре 2020 года на очередном заседании районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Труновском муниципальном районе Ставропольского края рассматривался вопрос: «Об эффективности муниципальной подпрограммы «Гармонизация межнациональных и этноконфессиональных отношений, профилактика правонарушений и наркомании в Труновском муниципальном районе Ставропольского края», программы «Обеспечение безопасности, профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края».
На территории Труновского района в 2020 году проведено 120 культурных мероприятий и выставок с участием  национальных объединений.
В соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 16 марта 2020 года № 101 «О введении на территории Ставропольского края режима повышенной готовности» и постановлением Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 119 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края», на территории Труновского района культурные мероприятия проходили с минимальным участием граждан и в онлайн формате.
Ежедневно осуществлялся просмотр контента в государственной системе мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений. 
В образовательных учреждениях Труновского района проведены культурно-просветительские и воспитательные мероприятия для несовершеннолетних, направленные на развитие идей межнациональной и межрелигиозной толерантности, веротерпимости, разъяснение сути противоправной деятельности экстремистских структур, ответственности за экстремистскую деятельность с участием представителей общественных и религиозных организаций, деятелей культуры и искусства района.
В 2020 году в местах массового пребывания жителей Труновского муниципального района размещены материалы с указанием контактов для обращения в отдел МВД России по Труновскому району в случае возникновения экстремистской ситуации, а также направленных на предупреждение возникновения экстремизма и повышение бдительности жителей района.
На официальном сайте органов местного самоуправления Труновского района, в местах массового пребывания граждан, в образовательных и культурных учреждениях района размещаются памятки по противодействию экстремизма, статьи, направленные на профилактику проявления экстремизма.
Путем проведения данных мероприятий  удается избегать конфликтов на межнациональной почве и предпосылок к их проявлению, а также  проявления экстремизма среди жителей Труновского района. В  2020  году конфликтов на межнациональной почве и проявлений экстремизма не выявлено. 
В  2021  году  работа, направленная на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, профилактика межэтнических  конфликтов и проявлений экстремизма среди жителей района  будет продолжена.
Постановлением администрации Труновского муниципального  округа Ставропольского края от 30.12.2020 № 93-п разработана и утверждена подпрограмма на 2021 год «Гармонизация межнациональных и этноконфессиональных отношений, профилактика правонарушений и наркомании в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» (далее – Подпрограмма) муниципальной программы «Обеспечение безопасности, профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края». 
Финансирование мероприятий Подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края. На реализацию подпрограммы в 2021 году запланировано 566,00 тыс. рублей. На проведение мероприятий, направленных на укрепление межнационального мира и согласия в 2021 году запланировано 157,00 тыс. руб. 
Основной задачей  работы в данном направлении  на  2021 год является формирование у жителей района толерантного отношения друг к другу, гражданской идентичности, повышение уровня социо-культурного развития жителей района различных национальностей.
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