ОТЧЕТ
[bookmark: _Hlk79408174]о результатах проведения общественного обсуждения проекта постановления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края  «О порядке предоставления грантов за счет средств бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края начинающим субъектам малого предпринимательства на создание на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края собственного бизнеса               в рамках реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края»

Период проведения общественного обсуждения: с 16.07.2021               по 23.07.2021.

Предмет общественного обсуждения: проект постановления  администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края «О порядке предоставления грантов за счет средств бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края начинающим субъектам малого предпринимательства на создание на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края собственного бизнеса               в рамках реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края».
Разработчик: отдел экономического развития администрации Труновского муниципального округа Ставропольского  края.
Способ  информирования общественности:
проект постановления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края: «О порядке предоставления грантов за счет средств бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края начинающим субъектам малого предпринимательства на создание                 на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края собственного бизнеса в рамках реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края» размещен  на  официальном   сайте администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края  в информационно-телекоммуникационной  сети Интернет  в подразделе  «Проекты НПА»  раздела «Общественное обсуждение проектов НПА»,               а также в подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза» раздела «Противодействие коррупции».
Результаты  общественного обсуждения: 
в ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту постановления  администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края «О порядке предоставления грантов за счет средств бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края начинающим субъектам малого предпринимательства на создание на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края собственного бизнеса в рамках реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края» не поступило.
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