Выписка из протокола № 9
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе 
[bookmark: _GoBack]с. Донское                                                                                      26 августа 2021
Общее количество членов комиссии 7- членов комиссии
Присутствовали на заседании комиссии  6- членов комиссии
Кворум, достигнут для утверждения всех вопросов представленных                на заседании комиссии.
Повестка дня:
1. О рассмотрении уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу:
- начальника отдела жилищно – коммунального и дорожного хозяйства администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края в участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1180,
инспектора контрольно – ревизионной комиссии Труновского муниципального округа Ставропольского края в участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1180;
главного специалиста территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Безопасном в участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1187,
главного специалиста территориального управления администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края в селе Донском               в участковой избирательной комиссии  избирательного участка № 1180,
главного специалиста отдела правового и кадрового обеспечения администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края                в участковой избирательной комиссии  избирательного участка № 1184;
консультанта отдела по организационным и общим вопросам  администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края       в участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1177;
ведущего специалиста территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Подлесном             в участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1196;
начальника территориального управления  администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Труновском в участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1184;
специалиста 1 категории территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Подлесном Поповой Г.Д. в участковой избирательной комиссии избирательного участка          № 1196;
главного специалиста территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края  в селе Подлесном              в участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1196;
специалиста 1 категории отдела имущественных и земельных отношений администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края              в участковой избирательной комиссии  избирательного участка № 1178.

Рассмотрение повестки дня:
В соответствии с Федеральными законами «О противодействии коррупции», «О муниципальной службе в Российской Федерации»                              в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы                в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов                              на муниципальной службе поступили уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу начальника отдела жилищно – коммунального                  и дорожного хозяйства администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края, инспектора контрольно – ревизионной комиссии Труновского муниципального округа Ставропольского края, главного специалиста территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Безопасном, главного специалиста территориального управления администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края в селе Донском, главного специалиста отдела правового и кадрового обеспечения администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, консультанта отдела по организационным и общим вопросам администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ведущего специалиста территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Подлесном, начальника территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Труновском, специалиста 1 категории территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Подлесном, главного специалиста территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Подлесном., специалиста 1 категории отдела имущественных и земельных отношений администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края.
В соответствии с пунктом 2 статьи 11 Федерального закона                       от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальный служащий, за исключением муниципального служащего, замещающего должность главы местной администрации                 по контракту, вправе с предварительным письменным уведомлением представителя нанимателя (работодателя) выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов.

Комиссия, рассмотрев уведомления муниципальных служащих                       о намерении  выполнения работы в участковых избирательных комиссиях, установила, что обязанности, выполняемые членами участковых избирательных комиссий в соответствии  с законодательством о выборах не входят                             в должностные обязанности муниципальных служащих, в результате чего конфликта интересов не выявлено.

РЕШИЛИ: 

1. Направить Главе Труновского муниципального округа Ставропольского края копию протокола заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
В связи с отсутствием конфликта интересов, рекомендовать Главе Труновского муниципального округа Ставропольского края согласовать муниципальным служащим, подавшим уведомления, выполнение иной оплачиваемой работы в свободное от исполнения должностных обязанностей время.
2. Направить председателю Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края копию протокола заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
В связи с отсутствием конфликта интересов, рекомендовать председателю Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края согласовать муниципальному служащему, подавшему уведомление, выполнение иной оплачиваемой работы в свободное от исполнения должностных обязанностей время.
3. Направить начальнику территориального управления администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Безопасном копию протокола заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
В связи с отсутствием конфликта интересов, рекомендовать начальнику территориального управления администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Безопасном согласовать муниципальному служащему, подавшему уведомление, выполнение иной оплачиваемой работы                   в свободное от исполнения должностных обязанностей время.
4. Направить начальнику территориального управления администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Донском копию протокола заседания комиссии по соблюдению требований                              к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
В связи с отсутствием конфликта интересов, рекомендовать начальнику территориального управления администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Донском согласовать муниципальному служащему, подавшему уведомление, выполнение иной оплачиваемой работы               в свободное от исполнения должностных обязанностей время.
5. Направить начальнику территориального управления администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Подлесном копию протокола заседания комиссии по соблюдению требований                               к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
В связи с отсутствием конфликта интересов, рекомендовать начальнику территориального управления администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Подлесном согласовать муниципальным служащим, подавшим уведомления, выполнение иной оплачиваемой работы в свободное от исполнения должностных обязанностей время.
6. Направить начальнику отдела имущественных и земельных отношений администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края копию протокола заседания комиссии по соблюдению требований                              к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
В связи с отсутствием конфликта интересов, рекомендовать начальнику отдела имущественных и земельных отношений администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края согласовать муниципальному служащему, подавшему уведомление, выполнение иной оплачиваемой работы           в свободное от исполнения должностных обязанностей время.
	
Проголосовали: «За» 6 человек
«Против» 0 человек
«Воздержалось» 0 человек

