

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ 
ТРУНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
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О созыве заседания Думы Труновского муниципального округа 
Ставропольского края 


1. Созвать заседание Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края 28 сентября 2021 года в 15-00 часов в зале заседаний администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края.
Внести на рассмотрение Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края следующие вопросы:
о подтверждении решения Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 31 июня 2021 г. № 103 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края»;
о подтверждении решения Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 31 июня 2021 г. № 104 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края»;
о подтверждении решения Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 31 июня 2021 г. № 105 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края»;
о подтверждении решения Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 31 июня 2021 г. № 106 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края»;
о внесении изменений в решение Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 18 декабря 2020 г. № 68 «О бюджете Труновского муниципального округа Ставропольского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов»;

о внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в Труновском муниципальном округе Ставропольского края;
о внесении изменений в Положение об отделе образования администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края;
об утверждении промежуточного ликвидационного баланса администрации Труновского муниципального района Ставропольского края;
об утверждении промежуточного ликвидационного баланса комитета по физической культуре и спорту администрации Труновского муниципального района Ставропольского края;
об утверждении промежуточного ликвидационного баланса управления труда и социальной защиты населения администрации Труновского муниципального района Ставропольского края;
об утверждении промежуточного ликвидационного баланса отдела культуры администрации Труновского муниципального района Ставропольского края;
об утверждении промежуточного ликвидационного баланса Администрации муниципального образования села Подлесного Труновского района Ставропольского края;
об утверждении ликвидационного баланса отдела имущественных и земельных отношений администрации Труновского муниципального района Ставропольского края;
о внесении изменений в Положение об оплате труда работников органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края, отраслевых и территориальных органов, входящих в структуру администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края;
о выплате ежемесячной премии по результатам работы Главе Труновского муниципального округа Ставропольского края;
о плане организационных мероприятий по реализации полномочий Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края на                  IV квартал 2021 года.

2. На заседание Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края пригласить полномочного представителя Губернатора Ставропольского края в муниципальном образовании Ставропольского края В. П. Шестак, Главу Труновского муниципального округа Ставропольского края Е.В. Высоцкого, заместителей главы администрации и руководителей отраслевых и территориальных органов, входящих в структуру администрации Труновского муниципального округа, прокурора Труновского района С.М. Головлева, начальника Отдела МВД России по Труновскому району С.Н Севостьянова, председателя общественного совета Труновского муниципального округа Ставропольского края  А.П. Еремина, представителей заинтересованных служб и средств массовой информации.

3. Аппарату Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края обеспечить доведение настоящего распоряжения до сведения населения и депутатов путем его обнародования - размещения на информационном стенде официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.



Председатель Думы
Труновского муниципального округа
Ставропольского края                                                                        Л.П. Арестов
