ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Труновского муниципального района Ставропольского края «О  внесении изменений в Порядок предоставления грантов за счет средств бюджета Труновского муниципального района Ставропольского края начинающим субъектам малого предпринимательства на создание на территории Труновского муниципального района Ставропольского края собственного бизнеса в рамках реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала на территории Труновского муниципального района Ставропольского края», утвержденный постановлением администрации Труновского муниципального района Ставропольского края от 26.09.2014             № 401-п»

[bookmark: _GoBack]	Проект постановления администрации Труновского муниципального района Ставропольского края «О  внесении изменений в Порядок предоставления грантов за счет средств бюджета Труновского муниципального района Ставропольского края начинающим субъектам малого предпринимательства на создание на территории Труновского муниципального района Ставропольского края собственного бизнеса в рамках реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала на территории Труновского муниципального района Ставропольского края», утвержденный постановлением администрации Труновского муниципального района Ставропольского края от 26.09.2014 № 401-п»  (далее – Проект) подготовлен отделом экономического развития администрации Труновского муниципального района Ставропольского края (далее - Отдел)  в целях реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 27 марта 2019 г. № 322 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок предоставления грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых на конкурсной основе». 
	Проект соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Ставропольского края, Уставу Труновского муниципального района и иным нормативным правовым актам Ставропольского края и Труновского муниципального района.
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