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Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Труновского муниципального района за 2019 год и задачах на 2020 год
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Труновского муниципального района в 2019 году проведена следующая работа по выполнению  Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в Труновском районе. 

В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики проведено 25 заседаний комиссии. Заслушано 25 профилактических вопросов. По каждому вопросу принято постановление с указанием мероприятий, исполнителей, сроков исполнения.

Регулярно на заседаниях комиссии заслушивается вопрос о состоянии подростковой преступности, выявляются причины и условия, способствующие совершению несовершеннолетними преступлений, принимаются меры по их устранению. 

Специалистами учреждений системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних в 2019 году принято участие в 43 межведомственных рейдах, составлено 370 актов жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних, проведено 370 профилактических бесед с родителями и детьми.

На территории района были проведены оперативно-профилактические мероприятия под условными наименованиями: «Подросток», «Защита», «Дети России - 2019»; «Твой выбор», «Ребенок и семья» «Вернуть детей в школу»; «Безнадзорные дети», «Курорт», «Семья», «Помоги пойти учиться», Общероссийские акции: «Сообщи, где торгуют смертью и «Безопасность детства», акция «Я против сквернословия», информационная компания по противодействию жестокого обращения с детьми. Кроме того, проведены профилактические мероприятия «Превентив», «Быт», направленные на выявление преступлений «двойной превенции», а также в сфере семейно- бытовых отношений.
В проведении оперативно – профилактических мероприятий приняли участие представители субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
С 15 по 19 апреля 2019 года проведено оперативно-профилактическое мероприятие под условным наименованием «Ребенок и семья». Специалистами субъектов профилактики с инспекторами ОМВД России по Труновскому району принято участие в рейдовом мероприятии по с. Донскому. Посещено 13 семей. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено.

С 01 по 10 апреля 2019 г.(1 этап) и с 07 по 16 сентября 2019г.(2 этап) проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России – 2019». С целью выявления, пресечения, раскрытия и профилактики правонарушений в сфере незаконного потребления и распространения наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ среди несовершеннолетних, профилактики наркомании в детской и подростковой среде в образовательных учреждениях района проведены классные часы, беседы, лекции, интернет – уроки, родительские собрания с приглашением инспекторов ОДН ОМВД России по Труновскому району, организовано и проведено посещение семей «социального риска». Субъекты профилактики совместно с участковым инспектором и представителем сельского поселения совершили рейды в места массового нахождения молодежи с целью выявления несовершеннолетних, допускающих пребывание на улицах и общественных местах в ночное время без сопровождения законных представителей.

В рамках проведения оперативно-профилактического мероприятия «Твой выбор» с 13 по 20 мая 2019 г. по месту жительства посещено 17 семей, составлено 14 актов обследования условий проживания семей. В рамках надомного патронажа семей, находящихся на обслуживании в ГБУСО «Труновский комплексный центр социального обслуживания населения», посещено 6 семей. Педиатры совместно с медицинскими сестрами провели патронажи социально неблагополучных семей. Во всех общеобразовательных учреждениях Труновского района проведены культурно-просветительские и воспитательные мероприятия с учащимися, направленные на разъяснение сути противоправной деятельности экстремистских структур, ответственности за экстремистскую деятельность. Детей и подростков, причисляющих себя к неформальным молодежным объединениям, фанатским движениям, пропагандирующим экстремистскую идеологию, криминальные субкультуры  выявлено не было.

С 01 по 31 октября 2019 года проведена оперативно - профилактическая операция «Защита». С несовершеннолетними и родителями  проведены беседы, направленные на предупреждения терроризма и экстремизма среди несовершеннолетних. Всего было посещено 80 семей, составлено 52 акта обследования условий проживания семей. Комитетом по физической культуре и спорту АТМР за указанный период проведено 9 соревнований: первенство Труновского района по мини-футболу среди учащихся образовательных учреждений на призы спорткомитета, Первенство Ставропольского края по футболу, Первенство Изобильненского городского округа по футболу, где в качестве участников и болельщиков были привлечены несовершеннолетние, состоящие на всех видах учета. 
Фактов вовлечения несовершеннолетних в экстремистскую деятельность выявлено не было.

С 1 июня по 30 сентября в районе проведена межведомственная профилактическая операция «Подросток - 2019».

Комиссией проведены сверки с субъектами системы профилактики списочных учетов несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, организован сбор сведений о летней занятости несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета.


Проведено 16 плановых и внеплановых рейдовых мероприятий, в том числе три межведомственные профилактические операции: «Семья», «Безнадзорные дети», «Защита» (I этап), Всероссийская акция «Безопасность детства - 2019»(I этап), информационная кампания по противодействию жестокого обращения с детьми, «1 – июня День защиты детей», экологическая акция «Наша планета - наш дом родной», операция «Внимание-дети», акция «Здоровье».


Всего обследовано 140 семей, составлено 108 актов обследования условий проживания семей, обследовано 39 объектов в рамках Всероссийской акции «Безопасность детства - 2019» (I этап). 

Оказана помощь 7 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. По заявлению родителей 13 детей, проживающих в этих семьях, определены в учреждения социальной защиты населения.

Ко Дню защиты детей организовано поздравление 50 детей из 17 семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Детям вручены подарки в виде игрушек и сладостей.

Специалистами ГБУСО «Труновсий комплексный центр социального обслуживания населения» в рамках проведения акции «Соберем ребенка в школу», оказана помощь наборами школьных принадлежностей 25 учащимся из 13 семей; в рамках реализации проекта «От семьи в семью» в течение 3 квартала вещевая помощь (б/у) была оказана 18 семьям; 16 семей были обеспечены бесплатными продуктовыми наборами, другими предметами первой необходимости.

Специалистами отдела образования администрации Труновского муниципального района также оказана помощь детям из 10 семей, находящихся в социально опасном положении в виде пакетов с одеждой.
В период проведения операции с.01.06.2019 по 30.09.2019 г. 4 несовершеннолетних признаны потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства по фактам сексуального насилия. Комиссией обеспечено оказание бесплатной юридической и психологической помощи данным несовершеннолетним.
В ходе проведения Всероссийской акции «Безопасность детства - 2019» (летний период), направленной на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, субъектами профилактики Труновского района посещено 48 объектов (детские и спортивные площадки, лагеря дневного пребывания и прилегающие к ним территории, загородный оздоровительный лагерь, парки, скверы, место для отдыха и купания, места, запрещенные для купания, образовательные организации, недостроенные и заброшенные здания и сооружения и. т.д.). В рамках акции 02.07.2019 г. специалисты субъектов профилактики совместно с отделом имущественных и земельных отношений администрации Труновского муниципального района Ставропольского края, муниципальным образованием Безопасненского сельсовета, а так же с участием преподавателей и учащихся средней общеобразовательной школы № 3 с. Безопасного, приняли участие в наведении и уборке территории бывшего детского сада «Колосок».
Во время летних каникул было трудоустроено три подростка, состоящих на списочном учете в комиссии. Подростки получили заработную плату и материальную поддержку от центра занятости населения. Сотрудники ГКУ «ЦЗН Труновского района» провели консультации по профессиональной ориентации с несовершеннолетними.

Выявлены и поставлены на учет 2 семьи, находящиеся в социально опасном положении. Разработаны и утверждены на комиссии индивидуальные программы социальной реабилитации семей. 
Информация о проведении операции «Подросток – 2019» на территории района заслушана на заседании комиссии 08.10.2019г.
20 ноября 2019 года проведены мероприятия, посвященные Всероссийскому Дню правовой помощи детям. Во всех образовательных организациях  проведены: лекции, беседы по правам детей, классные часы на темы: «Подросток и закон», «Права и обязанности детей», «Конвенция о правах ребенка», «Административная и уголовная ответственность», игры, конкурсы рисунков, буклетов. Учащимися 7-8 классов разработаны Памятки «О едином Дне правовой помощи детям», которые распространены среди учеников. Всего задействовано в мероприятии, посвященному Всероссийскому Дню правовой помощи детям 20 специалистов, 243 педагогических работников, 1327 родителей, законных представителей  несовершеннолетних, 4359 детей.
Кроме того, в этот день на базовой площадке Труновского муниципального района в МКОУ ООШ № 9, на вопросы родительской общественности и учащихся старших классов отвечали представители отдела образования, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, адвокат, представители прокуратуры, ОДН ОМВД России по Труновскому району. Разъяснялась ответственность за совершение административных правонарушений и преступлений несовершеннолетними и взрослыми лицами.
На постоянной основе сотрудниками ОДН ОМВД по Труновскому району во взаимодействии с органами системы профилактики, а также с подразделением ФКУ УИИ УФСИН России по СК в Труновском районе в образовательных и средних профессиональных образовательных учреждениях, расположенных на территории Труновского муниципального района проводятся «Дни профилактики», с проведением занятий по основам правовых знаний, разъяснением ответственности за совершение противоправных деяний. За 12 месяцев 2019 года проведено 130 лекции и бесед в образовательных учреждениях.

В 2019 году субъектами профилактики велась целенаправленная работа по профилактике травматизма и гибели детей в результате пожаров. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Труновского муниципального района (далее – комиссия) организовано проведение инструктажа представителем ОНД и ПР УНД  и ПР ГУ МЧС России по Ставропольскому краю (по Изобильненскому городскому округу и Труновскому району) со специалистами органов системы профилактики, работающими с детьми, которые в силу реализуемых полномочий посещают семьи с детьми, в ходе которого субъектам специалистам доведены признаки пожароопасных ситуаций, причин и условий гибели детей на пожарах.

Также представители ОНД и ПР УНД и ПР ГУМЧС России по СК (по Изобильненскому городскому округу и Труновскому району) были привлечены к проведению рейдовых мероприятий по району, в ходе которых проводился осмотр домовладений, выявлялись домовладения с печным отоплением. Во время посещений семьям вручались памятки: «Правила эксплуатации печного отопления и эксплуатации отопительных электробытовых приборов», «Меры пожарной безопасности в быту», «Правила пожарной безопасности в летний и зимний периоды». Родителям рекомендовано по необходимости провести ремонт печного отопления и электропроводки до начала отопительного сезона. 
Проведено 38 рейдовых мероприятий по населенным пунктам Труновского муниципального района. Посещено 296 семей, которым вручены памятки на тему пожарной безопасности. 11 семьям вручен извещатель пожарный дымовой оптико - электронный автономный (предназначен для обнаружения загораний, сопровождающихся появлением дыма малой концентрации в закрытых помещениях путем регистрации отраженного от частиц дыма оптического излучения выдачи тревожных извещений в виде громких звуковых сигналов).
В 2019 году в Труновском муниципальном районе активно велась работа по подбору кандидатов в наставники несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета. Сформирован банк потенциальных наставников, в который вошло 33 человека. При поступлении в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Труновского муниципального района (далее – комиссия) заявлений от граждан, желающих стать наставниками несовершеннолетних, комиссией направляются запросы о моральных, деловых и иных личных качествах кандидатов с мест их работы. Также, в целях подтверждения соответствия кандидатов требованиям, указанным в рекомендациях по наставнической деятельности, направляются запросы в ОМВД Труновского района, в отдел образования Администрации Труновского муниципального района, исполняющему отдельные государственные полномочия по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, в ГБУЗ СК «Труновская районная больница», сельские советы по месту жительства кандидатов. При получении ответов, положительно характеризующих кандидатов в наставники несовершеннолетних, вопрос рассматривается на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.


Кандидатам в наставники несовершеннолетних вручаются памятки, разъясняются показатели эффективности деятельности наставников. 

С родителями и законными представителями несовершеннолетних комиссией ведется разъяснительная работа о необходимости проводимой работы, учитывается их мнение при подборе наставников. В газете «Нива»,  на сайте администрации Труновского муниципального района и в социальных сетях размещена статья «О развитии наставничества».
По состоянию на 31.12.2019 года на списочном учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Труновского муниципального района (далее – комиссия) состоит 27 несовершеннолетних. Из них за 22 несовершеннолетними закреплены наставники. У большинства несовершеннолетних наблюдается положительная динамика успеваемости, дети не допускают конфликтных ситуаций с родителями, учителями и сверстниками, принимают участие в школьных мероприятиях.
В рамках Закона Ставропольского края от 11.11.2010 года № 94-кз «О дополнительных гарантиях защиты несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства» комиссия обеспечивает оказание несовершеннолетним бесплатной юридической и психологической помощи. 
Всего за 2019 год в комиссию района поступило 28 постановлений о признании несовершеннолетних потерпевшими. Всем обратившимся в комиссию детям и подросткам оказана юридическая и психологическая помощь, направленная на максимальное устранение последствий психологических и физических травм.

В 2019 году в комиссию не поступали сообщения о совершении несовершеннолетними суицида (суицидальной попытки). 
За истекший год в отношении 23 семей, признанных находящимися в социально опасном положении, либо отнесенных к данной категории проводилась индивидуальная профилактическая работа. Признаны социально опасными 3 семьи. Прекращена работа в отношении 9 семей, из них: по причине улучшения ситуации прекращена работа в отношении 8 семей.
За 2019 год 3 несовершеннолетних признаны находящимися в социально опасном положении. Разработаны и утверждены на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав межведомственные программы социальной реабилитации. 
Работа по организации отдыха, оздоровления и занятости детей проводилась в соответствии с постановлением администрации Труновского муниципального района Ставропольского края от 19.04.2019 № 156-п «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в Труновском  районе в 2019 году».

Охвачены летним трудом и отдыхом 100 % несовершеннолетних, состоящих на учете в образовательных учреждениях.


Организация свободного времени детей и подростков «группы риска» в каникулярный период осуществлялась через различные формы трудоустройства, отдыха и занятости: в оздоровительном лагере в г. Кисловодск отдохнул 1 учащийся, в пришкольных лагерях – 27 человек; в МБОУ ДО ДООПЦ «Колосок» - 11 человек, проходили практику на пришкольных участках – 4 человека, в ученических бригадах работало 3 учащихся.
В целях реализации мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, специалисты ГКУ «Центр занятости населения Труновского муниципального района проводят постоянное информирование работодателей для привлечения их к трудоустройству подростков. В течение 2019 года были заняты трудом 94 несовершеннолетних. Из них: 17 детей из многодетных семей, 5 детей из неполных семей, 3 ребенка, состоящие на списочном учете в комиссии, 21 ребенок из малообеспеченных семей. 
С начала года с центром занятости тесно сотрудничают ИП Кудинов А.И., ИП Мешкова Т.Б.,  ИП Баранов В.Е., ООО «Луч»,  ООО «Архитектура и градостроительство». МБУ ДО СЮН во время летних каникул трудоустроили - 29 человек, администрация МО Кировского сельсовета -17 человек, администрация МО Безопасненского сельсовета -1, администрация МО с. Новая Кугульта-1, администрация МО с. Подлесного -3,  СПК колхоз Терновский -9 человек. 

Наша задача сделать так, чтобы первый трудовой опыт подростки получали легальным путем, в благоприятных для них условиях и приобретали жизненный опыт, поэтому необходимо привлекать детей к различным видам работ, а не только на уборку территории. Тогда они будут знакомиться, и приобретать умения и навыки по различным профессиям, а в дальнейшем смогут определиться и с выбором профессии. 

Специалисты ГКУ «ЦЗН Труновского района» провели специализированную мини-ярмарку вакансий  для подростков в возрасте от 14-до 18 лет с целью их трудоустройства 30.06.2019 года. В результате было трудоустроено 18 человек. 
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится работа с детьми, не приступившими к занятиям в школе или систематически пропускающими занятия без уважительной причины. Отделом образования ежемесячно предоставляется информация об учащихся, систематически пропускающих занятия. Комиссией анализируется данная информация, выясняются причины и условия непосещения несовершеннолетними образовательного учреждения. 

В районе 8 подростков, систематически пропускающих занятия в общеобразовательных учреждениях. Все несовершеннолетние цыганской национальности.
В специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа и центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей в 2019 году несовершеннолетние не направлялись. 

 В 2019 году на заседаниях комиссии рассмотрено 8 материалов по вопросу обучения несовершеннолетних на основании Закона Российской Федерации «Об образовании». Представления об исключении несовершеннолетних, не получивших основного общего образования, из образовательных учреждений в комиссию не поступали.

 
Несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, осужденных к наказаниям не связанным с лишением свободы в районе нет.

На заседаниях комиссии рассмотрено в отношении несовершеннолетних 29 дел, из них: 7 материалов об отказе в возбуждении уголовных дел и прекращении уголовных дел за совершение преступления до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности, 3 материала за совершение правонарушения до достижения возраста привлечения к административной ответственности, 19 протоколов об административных правонарушениях.

Также на заседаниях комиссии рассмотрено в отношении родителей и иных взрослых лиц 173 материала об административных правонарушениях.
Проведенная органами и учреждениями системы профилактики профилактическая работа в 2019 году позволила снизить количество совершенных преступлений с участием несовершеннолетних. В 2018 году несовершеннолетними совершено 11 преступлений, в 2019 году – 8. Однако произошел рост количества несовершеннолетних, совершивших преступления (2018 – 8, 2019 – 11). Удельный вес преступлений несовершеннолетних от общего количества зарегистрированных преступлений выше среднекраевого показателя.
Это свидетельствует о недостаточной работе органов системы профилактики по надлежащему вовлечению несовершеннолетних в учебную и трудовую занятость. 
Необходимо усиление координации предупредительно-профилактической работы всех ведомств, решающих данную проблему; повышение уровня воспитательно-профилактической работы с подростками через их взаимодействие с инспектором по делам несовершеннолетних, активизация разъяснительной работы среди учащихся и родителей по вопросам правопорядка; привлечение самих учащихся к укреплению порядка в учебных заведениях; повышение самосознания учащихся через разнообразные формы; развитие системы организованного досуга и отдыха детей и подростков «группы риска» в каникулярное время; обеспечение социальной защиты прав несовершеннолетних. 

Основные цели и задачи на следующий год:    
- координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

-недопущение роста преступлений, совершенных несовершеннолетними и с их участием, а также совершенных в отношении несовершеннолетних;

- профилактика самовольных уходов несовершеннолетних из семьи, суицидальных проявлений несовершеннолетних;

- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

-социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;

-выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий;

- осуществление мер по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства;
- развитие института наставничества на территории района.
Заместитель главы администрации

Труновского муниципального района, 

председатель комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав                                           Т.В. Арестова
