ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на право размещения объектов нестационарной торговли»

[bookmark: _GoBack]	Проект постановления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на право размещения объектов нестационарной торговли», (далее – Проект) подготовлен отделом экономического развития администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в соответствии                                  с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 1-п «О разработке, утверждении и проведении экспертизы административных регламентов предоставления муниципальных услуг».
Проект соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Ставропольского края и иным нормативным правовым актам Ставропольского края и Труновского муниципального округа Ставропольского края.
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