ИНФОРМАЦИЯ
о реализации плана по противодействию коррупции администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края                                      за 2022 год

Администрация Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – администрация округа) отмечает, что в течение 1 полугодия 2022 года на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – Труновский муниципальный округ) работа                                    по противодействию коррупции осуществлялась в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края и отраслевых (функциональных), территориальных органах, входящих в структуру администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края на 2021 – 2023 годы (далее – План), утвержденным распоряжением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 3-р.

При проведении мониторинга, в целях приведения в соответствие                      с действующим законодательством в правовые акты администрации округа были внесены необходимые изменения:
- постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 02.06.2022 № 538-п «О внесении изменений                       в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе                                 и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержденный постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 24.02.2021 № 238-п»;

- постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 16.08.2022 № 558-п «О внесении изменений в Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах, являющихся юридическими лицами, утвержденный постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 02.03.2021 № 257-п».

Администрацией округа, отраслевыми (функциональными)                                           и территориальными органами администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – отраслевые (территориальные) органы) обеспечивалось неукоснительное исполнение правовых актов Российской Федерации, направленных на совершенствование организационных основ             по противодействию коррупции.

В соответствии с Порядком проведения общественного обсуждения социально значимых проектов нормативных правовых актов администрации округа, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 57-п, а также Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 59-п, в целях сотрудничества                       с институтами гражданского общества при проведении независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации округа и их проектов, а также обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации округа и их проектов, они направляются                    в отдел по организационным и общим вопросам администрации округа                для размещения на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края в сети «Интернет» (далее – официальный сайт ОМС) в подразделе «Антикоррупционная экспертиза» раздела «Противодействия коррупции». Прием заключений от независимых экспертов и предложений граждан                    по проектам правовых актов проводится в течение 7 дней. 

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации округа            за второе полугодие 2022 года проведена антикоррупционная экспертиза                 289 нормативных правовых актов и их проектов.

Реализация Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ               «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»                                    (далее - Федеральный закон) осуществлялась администрацией округа                   на основе главных принципов контрактной системы в сфере закупок - открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчика, единства контрактной системы в сфере закупок, ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок.

Все закупки планировались исходя из целей их осуществления, определенных муниципальными программами Труновского муниципального округа Ставропольского края или государственными программами Ставропольского края в соответствии с доведенным объемом прав                         в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств                        в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации путем формирования плана - графика закупок.

За истекший период 2022 года проведено 29 аукционов на сумму                                           8 395 937,8 рублей, экономия составила 417 048,95 рублей.

В соответствии с постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021                              № 1-п «О разработке, утверждении и проведении экспертизы административных регламентов предоставления муниципальных услуг» (далее – регламент), в отношении всех вновь принимаемых регламентов отделом экономического развития проводится экспертиза. Кроме того, в отношении регламентов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности проводится оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической  деятельности, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 06.04.2022 № 213-п. 

В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам преодоления административных барьеров, отделом экономического развития постоянно проводится консультационная работа. Так, за истекший период 2022 года проведено 5 рабочих встреч                          с предпринимателями Труновского района. На одной из встреч приняли участие представители НКО «Фонд поддержки предпринимательства                      в Ставропольском крае».

При осуществлении закупок исключены переговоры между членами контрактной службы, комиссией по осуществлению закупок с участниками закупки в отношении заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) до выявления победителя.

В целях исключения необходимости личного взаимодействия (общения) специалистов, участвующих в предоставлении муниципальных услуг, услуги переведены в электронный вид, а также предоставляются «Многофункциональным центром предоставления государственных                              и муниципальных услуг в Труновском районе Ставропольского края».

За 2022 год торги по предоставлению муниципального имущества в аренду не проводились.

Кроме того, в соответствии со статьей 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ (ред. от 02.07.2021) «О защите конкуренции» предоставлены в краткосрочную аренду нежилые помещения, закрепленные за муниципальным казенным учреждением культуры «Труновское культурно-досуговое объединение».  

Муниципальное имущество Труновского муниципального округа передано в оперативное управление муниципальным учреждениям и предприятиям.

За истекший период 2022 года  распоряжениями администрации округа согласовано предоставление в безвозмездное пользование нежилых помещений общей площадью 505,73 кв.м, расположенных в зданиях муниципальных учреждений Труновского муниципального округа.

Предоставление в аренду земельных участков, находящихся                          в собственности Труновского муниципального округа, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, осуществлялась                в соответствии с действующим законодательством.

За 2022 год  проведено 19 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды в отношении  земельных участков общей площадью 152,53 га.

Опубликование в средствах массовой информации и на официальном сайте ОМС  информации о проведении торгов на право заключения договоров аренды в отношении муниципального имущества осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

Проводится работа по поддержанию в актуальном состоянии Перечней должностей муниципальной службы, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В администрации округа в целях недопущения коррупционных проявлений, систематически проводился анализ должностных инструкций              и обязанностей муниципальных служащих, исполнение которых                             в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений.                    

Осуществлялся постоянный контроль за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, ограничений                           и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов и исполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции федеральными законами «О противодействии коррупции»                                           и «О муниципальной службе в Российской Федерации», а также                                 за соответствием расходов указанных лиц их доходам. 

Обеспечение выполнения требований муниципальными служащими органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – муниципальные служащие), запретов, ограничений, требований к служебному поведению и требований                          об урегулировании конфликта интересов осуществлялось посредством:

- проведения разъяснительной работы среди муниципальных служащих о необходимости выполнения статьи 9 Федерального закона                                          от 25 декабря 2008 года № 273- ФЗ «О противодействии коррупции» в части обязанности по уведомлению об обращениях в целях склонения                              к совершению коррупционных правонарушений;

- проведена работа по ознакомлению муниципальных служащих с изменениями законодательства о возможности приобретения цифровых финансовых активов и цифровой валюты и владения ими отдельными категориями лиц, и с информацией об угрозах общественной безопасности при получении  и использовании муниципальными служащими скидочных (дисконтных) карт;

- исполнения муниципальными служащими своих обязанностей                    в рамках постановления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 09.04.2021 № 376-п «Об утверждении Положения об антикоррупционной политике в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах, являющихся юридическими лицами».
С лицами, состоящими в кадровом резерве администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, а также отраслевых (функциональных) и территориальных органах,  входящих                  в ее структуру в 3 и 4 кварталах проводились аппаратные учебы                            на следующие темы:

- урегулирование конфликта интересов на муниципальной службе;

- иная оплачиваемая работа;

- запреты, связанные с прохождением муниципальной службы.

Аттестация муниципальных служащих осуществляется в соответствии                 с графиком проведения аттестации, который ежегодно утверждается представителем нанимателя (работодателем). 

В соответствии с графиком проведения аттестации на 2022 год аттестовано 48 муниципальных служащих. 

По результатам аттестаций муниципальные служащие признаны соответствующими замещаемым должностям муниципальной службы.

В соответствии с распоряжением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.02.2021 № 94-р                   «Об организации работы по приему сведений о доходах, расходах,                          об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 году» осуществлялся внутренний контроль за исполнением муниципальными служащими своих обязанностей по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год использовалось специальное программное обеспечение «Справки БК».

В полном объеме представлены сведения о доходах, расходах,                     об имуществе и обязательствах имущественного характера                                     138 муниципальными служащими и 38 руководителями муниципальных учреждений их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.

В установленные законом сроки в течение одного месяца со дня представления сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с законодательством Российской Федерации представлены уточненные сведения 8 муниципальными служащими.

Администрацией округа, а также отраслевыми (территориальными) органами администрации округа проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.

С 5 лицами, поступавшими на должности муниципальной службы, было организовано проведение инструктажа по вопросам обеспечения соблюдения ими ограничений и запретов, требований о предотвращении                                  или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также ознакомление их под роспись с нормативными правовыми актами Российской Федерации                 и Ставропольского края, регламентирующими указанные вопросы.

С муниципальными служащими проводились консультирования                   по вопросам  уведомлений представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, недопущения поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов.

Специалистами, ответственными за профилактику коррупционных  и иных правонарушений, постоянно изучается практика успешной реализации антикоррупционных программ в субъектах Российской Федерации.

С 10 муниципальными служащими, увольнявшимися с муниципальной службы, проводилась профилактическая беседа об ограничениях, связанных                 с последующим трудоустройством (под роспись), а также предоставлялись соответствующие памятки.

В целях обеспечения единообразного применения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, повышения эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих должности муниципальной службы, при назначении лиц на должности муниципальной службы и при поступлении на такую службу, специалистом ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений анализируются сведения, содержащиеся в анкетах                      по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, представляемых вышеуказанными лицами об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.

В отчетном периоде случаев возможного конфликта интересов не выявлено.

При назначении лиц на должность и поступлении на муниципальную службу проводится дополнительная работа по выявлению возможного конфликта интересов.

Проведение ведомственного контроля в отраслевых (территориальных) органах, муниципальных учреждениях, связанных с применением на практике законодательства в сфере противодействия коррупции запланировано на 4 квартал 2022 года.

На территории Труновского муниципального округа образованна                    и действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе (далее – комиссия)

За отчетный период 2022 года проведено 15 заседаний комиссии,                        на которых было рассмотрено 20 уведомлений о заключении трудового договора с бывшими муниципальными служащими администрации округа, 24 вопроса о предоставлении недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера муниципальных служащих представленных за отчетный 2020 год.

Учитывая обзор практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции рекомендованный Министерством труда                        и социальной защиты Российской Федерации, комиссией рекомендовано применить:

- к 11 муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде замечания;

- к 6 муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде выговора;

- к 7 муниципальным служащим дисциплинарное взыскание не применялось.

Информация о проведенных заседаниях комиссии размещена                          на официальном сайте ОМС в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции», подразделе «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов
Мониторинг исполнения должностных обязанностей муниципальными служащими, деятельность которых связана с коррупционными рисками проводится в соответствии с методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты населения Российской Федерации                              от 25.12.2014 года № 18-0/10/В-8980.

В 3 квартале 2022 года проведен мониторинг сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

По результатам мониторинга гражданами, претендующими                                на замещение должности муниципальной службы, и муниципальными служащими общедоступная информация, а также данные позволяющие                   их идентифицировать не размещалась.
Приказом отдела образования администрации Труновского муниципального округа Ставропольского округа от 29.12.2020 № 34 утвержден комплекс мер, направленный на недопущение незаконных сборов с родителей (законных представителей) детей, обучающихся                                      в общеобразовательных учреждениях, а также посещающих дошкольные учреждения.

В первом полугодии с руководителями подведомственных учреждений образования проведено совещание по вопросам противодействия коррупции, в том числе и «бытовой» коррупции.

В целях оказания методической помощи по вопросам организации работы по противодействию коррупции отраслевым (территориальным) органам администрации округа направляются методические рекомендации                 и материалы антикоррупционной направленности.

Муниципальные служащие, руководители отраслевых (территориальных) органов под роспись ознакомлены с Перечнем основных обязанностей, ограничений и запретов, требований о предотвращении и (или) об урегулировании конфликта интересов муниципальных служащих в Ставропольском крае.

На официальном сайте ОМС в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции» размещаются методические материалы, отчеты и информация антикоррупционной направленности, способствующая правовому просвещению муниципальных служащих и населения Труновского муниципального округа, которая поддерживается в актуальном состоянии. 

В текущем 2022 году курсы повышения квалификации прошли:

- за счет местного бюджета 4 муниципальных служащих,                               в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции;

- за счет краевого бюджета 2 муниципальных служащих,                                в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, а также 4 муниципальных служащих, впервые поступивших                 на муниципальную службу для замещения должностей, включенных                       в Перечень должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и при замещении которых муниципальные служащие в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный решением Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края                                                          от 20 апреля 2022 г. № 45.

В прокуратуре Труновского района Ставропольского края с участием представителей администрации округа за отчетный 2022 год проведено                  4 заседания межведомственной рабочей группы, на которых рассматривались вопросы по выявлению, предупреждению и пресечению коррупционных преступлений и правонарушений.

Информационное освещение деятельности по противодействию коррупции осуществляется посредством размещения информации                         на официальном сайте ОМС в разделе «Противодействие коррупции»,                              где размещена следующая информация:

- об ответственных лицах, по профилактике  коррупционных  правонарушений;

- телефон «горячей» линии по фактам коррупции, адрес электронной почты для направления сообщений о фактах коррупции;

- антикоррупционное законодательство;

- методические материалы;

- проведение общественной антикоррупционной экспертизы;

- деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;

- правовое просвещение;

- сведения о доходах и расходах муниципальных служащих;

По средствам официального сайта ОМС реализована возможность направления сообщений о фактах коррупции, размещены часто задаваемые вопросы и ответы на них.

Указанный раздел оформлен в соответствии с требованиями приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации                              от 07 октября 2013 г. № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе                и обязательствах имущественного характера».

В связи с отсутствием фактов коррупции в отчетном периоде публикации в СМИ не размещались.

В отраслевых функциональных (территориальных) органах администрации округа размещены информационные стенды антикоррупционного характера, с указанием сведений о возможности  обращения по фактам коррупции в подведомственных учреждениях.
В соответствии с постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 24.02.2021 № 238-п                 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах,                    об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей                        на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» во 2 квартале                   2022 года на официальном сайте ОМС в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликованы:

1) сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главы Труновского муниципального округа Ставропольского края его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2021 год.

2) сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных), территориальных органах, их супруг (супругов)                          и несовершеннолетних детей за 2021 год, представляемых в соответствии с Порядком представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах, включенных в соответствующий перечень, и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставить указанные сведения, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 80-п;

3) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края, их супруг (супругов)                      и несовершеннолетних детей за 2021 год, представляемых в соответствии                                     с Порядком представления сведений о доходах, об имуществе                                 и обязательствах имущественного характера лицами, претендующими                     на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края,                                  а также руководителями муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 79-п.

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации округа обеспечивается контроль за своевременным размещением на официальном сайте ОМС актуальной информации о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов                                на муниципальной службе, а также иной работы в администрации округа, связанной с организацией работы по противодействию коррупции.

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации округа обеспечивается контроль за своевременным размещением на официальном сайте ОМС актуальной информации о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, а также иной работы в администрации округа, связанной с организацией работы  по противодействию коррупции.

В соответствии с распоряжением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 10.11.2022 № 277-р                    «Об утверждении комплекса мероприятий, приуроченных                                               к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря 2022 года» проведены следующие мероприятия:

5 декабря 2022 года с муниципальными служащими органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – муниципальные служащие) проведено совещание на тему: «Соблюдение антикоррупционных стандартов муниципальными служащими органов местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края».
В целях формирования антикоррупционной культуры среди молодежи, отделом образования администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края проведен конкурс творческих работ (сочинение – эссе) среди обучающихся 9 - 11 классов общеобразовательных учреждений                на тему: «Мы против коррупции». 

На конкурс было представлено 16 работ от всех общеобразовательных учреждений района.

По итогам конкурса победители были награждены дипломами Оргкомитета.

К Международному дню борьбы с коррупцией Отделом культуры администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края             в сельских домах культуры организованны книжные выставки «Коррупция                         в литературных произведениях»: В оформлении выставки приняли участие учащиеся образовательных учреждений Труновского округа, а также учащиеся художественной самодеятельности.

Кроме того МКУК «Труновская ЦБС» Центральная мобильная библиотека в социальных сетях (вконтакте, одноклассники, телеграмм) опубликовала информационные  материалы  «Скажи коррупции НЕТ!».

Отраслевые (функциональные) и территориальные органы, входящие            в структуру администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, а также муниципальные учреждения Труновского округа разместили на информационных стендах «Противодействия коррупции» информацию, способствующую формированию негативного отношения к коррупции.

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в период                                     с 30 ноября по 08 декабря 2022 в форме тестирования проведен антикоррупционный диктант «Вместе против коррупции». Данный тест направлен на выявление знаний основ законодательства Российской Федерации в сфере противодействия коррупции среди муниципальных служащих.

В тестировании приняли участие 131 муниципальный служащий.

По результатам автоматической обработки итогов тестирования муниципальные служащие  ответили верно на 70 и более процентов заданных вопросов, что свидетельствует об удовлетворительном знании основ  законодательства в сфере противодействия коррупции.

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации в связи              с предстоящими новогодними и рождественскими праздниками проведено совещание с муниципальными служащими органов местного самоуправления                       о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки.                        Для муниципальных служащих были подготовлены информационные буклеты «Все тайное становится явным», а так же данная информация размещена на официальном сайте органов местного самоуправления                        в подразделе «Противодействие коррупции».
Финансирование, предусмотренное на реализацию плановых мероприятий по противодействию коррупции ежегодно уточняется при формировании бюджета. В 2022 году было запланировано 5 000,00 рублей.

Ко дню Международного дня борьбы с коррупцией 9 декабря администрацией Труновского муниципального округа Ставропольского края изготовлены календари антикоррупционного характера на 2023 год.

В том числе собственными силами органом местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края разрабатываются методические рекомендации и разъяснительные материалы.
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