Выписка из протокола № 13
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе 
с. Донское                                                                                      29 октября 2021
Общее количество членов комиссии 6- членов комиссии
Присутствовали на заседании комиссии  6- членов комиссии
Кворум, достигнут для утверждения всех вопросов представленных                на заседании комиссии.
Повестка дня:
О рассмотрении письменного уведомления о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края;
По результатам заседания комиссии принято решение:
В должностные обязанности бывшего муниципального служащего                             по новому месту работы не входят отдельные функции муниципального управления, исполняемые по должности, замещаемой непосредственно перед увольнением с муниципальной службы.
[bookmark: _GoBack]Дать согласие бывшему муниципальному служащему на замещение            на условиях трудового договора должности инспектора в ООО «Килобайт». 
Направить Главе Труновского муниципального округа Ставропольского края копию протокола заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.

Проголосовали: «За» 6 человек
«Против» 0 человек
«Воздержалось» 0 человек
