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С П Р А В К А

о подготовке учреждений образования Труновского района к новому 

2019/2020 учебному году
           Подготовка образовательных учреждений к началу учебного года – это комплексный процесс, обеспечивающий реализацию важных направлений, обозначенных Национальной  инициативой «Наша новая школа», утвержденной Президентом РФ от 04.02.2010 г. № Пр-271, муниципальной программой «Развитие образования в Труновском муниципальном  районе на 2019-2021годы», утвержденной постановлением администрации Труновского муниципального района от 19.03.2019 г.  № 95-п, федеральными государственными образовательными стандартами нового поколения.

В рамках подготовки образовательных организаций к 2019 - 2020 учебному году необходимо принять меры по улучшению пожарной, санитарно-гигиенической и антитеррористической направленности, по обеспечению учебниками, наглядным и дидактическим материалом, обеспеченность образовательных организаций кадрами, проведением текущего  ремонта. Особое внимание необходимо уделить  выполнению мероприятий по оборудованию пищеблоков системами холодного и горячего водоснабжения, по подготовке систем освещения, отопления и вентиляции.
Одним из элементов повышения качества образования является создание условий, отвечающих современным требованиям экономики и безопасности. Создание таких условий, помимо повседневной работы, осуществляется в период подготовки учреждений к новому учебному году.
Проведение ремонтно-строительных работ 
           Система образования Труновского муниципального района  представлена двадцатью пятью образовательными учреждениями, из которых:

- 9 общеобразовательных школ, которые включают  (11 зданий)
- 11 детских садов (15 зданий)

-  5 учреждений дополнительного образования (13 зданий)
С учетом того, что большинство зданий образовательных учреждений района построено  в середине  прошлого века, имеют значительный  износ материально-технической базы, выполнение многих современных СанПиНов   весьма затруднено и  требует значительных объемов средств из бюджетов различных уровней.
Для приведения данных зданий и сооружений в соответствие с современными требованиями  норм СанПиНов и ГОСТов требуется разработка проектных решений, проведение долговременных видов работ и основное - значительный объем средств.   Тем не менее работу  по приведению  объектов образования в соответствие с требованиями надзорных органов необходимо выполнять, что мы и стараемся повседневно делать в образовательных учреждениях.  

          Проведение ремонтно-строительных работ является одним из важных этапов в подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года.           В соответствии с предписаниями Роспотребнадзора, судебными решениями и строительными нормами,   на  первоочередные мероприятия по укреплению    материально – технической базы общеобразовательных учреждений необходимы  большие затраты. 
            С 2010 года в  рамках реализации  подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», государственной программы «Развитие энергетики, промышленности и связи» на проведение работ связанных с заменой оконных блоков,  выполнены объемы работ:

- в муниципальных дошкольных образовательных на 100%;

- общеобразовательных организациях -82%;
 - организациях дополнительного образования 98%.
          В 2019 году  заключены муниципальные контракты на сумму 4 671,879 тыс.руб. на замену оконных блоков в МКОУ СОШ №4 п.им.Кирова, СОШ №5 с.Подлесного, ООШ №8 с.Труновского. Работы по замене оконных блоков будут завершены  до 15 августа 2019 года (в ООШ №8 – данные работы уже выполнены).            

С 2014 года   на  создание в общеобразовательных  организациях Труновского муниципального района выделяются денежные средства на создание  условий занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности.

  В рамках реализации  подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования», государственной программы «Развитие образования» в предыдущие годы выполнены ремонтные работы спортивных залов: МКОУ ООШ №6,ООШ №8, ООШ №9, СОШ №5, №4, №2; приобретено оборудование для спортивных клубов СОШ №4, №2, №5.
В текущем году выполняются ремонтные работы  спортивного зала в МКОУ СОШ № 3  на сумму 2 000,0 тыс.руб. работы будут завершены до 20 августа 2019 года.
 По данному проекту для создания спортивного клуба приобретено спортивного оборудования и инвентаря на сумму  229,617 тыс. руб. для ООШ №8 с.Труновского.

3-й год выделяются денежные средства  на капитальный ремонт кровель по подпрограмме «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования», Государственной программы «Развитие образования» в предыдущие годы  были заменены кровли в МКОУ СОШ №5 с.Подлесного, ООШ №8 с.Труновского.
В 2019 году запланированы  средства на сумму 16579, 0 тыс.руб. для ремонта кровли здания  МКОУ СОШ №2 с.Труновского, данные работы будут завершены до 20 августа 2019 года.

Первый год  выделены денежные средства по  подпрограмме «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования», Государственной программы  « Развитие образования» на благоустройство территорий школьных дворов, данная  сумма составляет 3260,74 тыс.руб.
 Работы по данной программе в МКОУ ООШ №8 с.Труновского уже завершены. В МКОУ ООШ №6 с.Донского  работы начнутся с  1 июля 2019 года и завершатся до 20 августа 2019 года.
В 2019 году выделены денежные средства  в сумме 1000,0 тыс.руб. МКОУ СОШ №2 с.Труновского  на создание центра «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».
Одним из направлений подготовки к новому учебному году является качественная и своевременная подготовка к отопительному сезону  2019-2020 учебного года для этого  необходимо:

- провести поверку приборов учёта тепла в 3-х образовательных организациях (МБУ Гимназия №7, МКДОУ д/с № 30 «Лесная сказка», МКУ ДО ДЮСШ) на сумму 63,0 тыс. руб. ( договора заключены работы будут выполнены до 15 августа 2019 года.)
  - поверку приборов учета газа с аттестацией узла учета в трех образовательных организациях на сумму 34,5 тыс. руб.;
- произвести замену приборов учета воды  в 5-ти общеобразовательных учреждениях на сумму 13,5 тыс. руб.;
         - во всех учреждениях образования  в плановом режиме  проводятся  лабораторные испытания электрического оборудования на сумму 257,0  тыс.  руб. Проведены гидравлические испытания на сумму 214,5  тыс.  руб. 
         - заключены контракты:

- на установку приборов учета тепла  в МКДОУ д/с №4 «Калинка», МКОУ СОШ №2 - здание начальной школы на сумму   580,8  тыс.руб.  работы будут выполнены до 15 августа 2019 года;
- обслуживание  системы отопления 558,6 тыс.руб.;

- обслуживание приборов учета тепла 44,625 тыс.руб.;

- газового оборудования 147,24 тыс.руб.;

- проведены ремонтные работы системы отопления и оборудования в д/с №1 «Аист», №23 «Березка», №3 «Радуга», МКОУ ООШ №6 на сумму  577,4 тыс.руб. 
Антитеррористическая   безопасность

           Обеспечение антитеррористической   безопасности, организация охраны образовательных учреждений  - это  необходимый комплекс мер, направленных на своевременное выявление угроз и предотвращение нападения на  объекты образования,  и    недавние события      убеждают в необходимости пристального внимания к этому.

  На проведение антитеррористических мероприятий согласно требований Постановления Правительства РФ от 17 октября 2017 г. №1235 «Об утверждении требований к антитеррористической  защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)», необходимо провести следующие мероприятия:

- установить систему видеонаблюдения в 3-х организациях:  это МКДОУ д/с № 4 «Калинка» с.Новая Кугульта, д/с № 23 «Березка» с.Труновское, д/с № 28 «Ивушка», с.Донское;

- выполнить ремонт ограждения в МКОУ ООШ №9 с.Труновское, МКОУ ООШ №6, МКУ ДО ДЮСШ,  с.Донское;

- установить турникеты для системы контроля доступа в образовательных организациях первой категории опасности согласно требований паспорта безопасности (МКОУ СОШ №3 с.Безопасное, ООШ №6, МБОУ гимназия №7 с.Донского);

- необходимо дооборудовать системой видеонаблюдения - 8 школ, 7 – детских садов  и 1- учреждение дополнительного образования;

- дооборудовать наружным освещением здания (МКОУ ООШ №3, с.Безопасное, МКДОУ д/с №1 «Аист», с.Труновское, МКДОУ д/с №3 «Радуга» с.Донское)
- дооборудовать наружным освещением территории (МКОУ СОШ №4, пос.им.Кирова, №5, с.Подлесное, д/с 3 «Радуга», с.Донское, д/с №4 «Калинка», с.Новая Кугульта, МКУ ДО ДЮСШ, с.Донское.      

     Ориентировочная стоимость выполнения этих работ составит  5 млн.руб.,  данные денежные средства в бюджете отсутствуют. 
Выполняются мероприятия в соответствии с договорами:

- обслуживание систем видеонаблюдения на сумму 86,4 тыс.руб.;

- кнопки экстренного вызова 156,8 тыс.руб.;

- экстренного реагирования на сумму 679,18 тыс.руб.

Пожарная безопасность     
 
В плане  пожарной безопасности   все учреждения образования района оборудованы установками автоматической пожарной сигнализацией, системами оповещения и управления эвакуацией, первичными средствами пожаротушения.

      Выполняются мероприятия в соответствии с договорами:

         - обслуживание программно-аппаратного комплекса «Стрелец Мониторинг»  432,0 тыс.руб.;

        - обслуживание пожарной сигнализации 222,0 тыс.руб.


 В соответствии с предписаниями Госпожнадзора необходимо:

- произвести установку противопожарных дверей (СОШ №2,филиал СОШ №5,д/с №5 «Березка»;

- устройство противопожарных лестниц здания (СОШ №2, д/с «Калинка», д/с «Лесная сказка», д/с №5 «Березка»);

- оборудование котельных пожарной сигнализацией в МКДОУ д/с №8 «Огонек», гараже филиала СОШ №5;

-  на ограждение кровли ( МБОУ гимназия №7) и МКДОУ д/с №30 «Лесная сказка», необходимо дополнительно около 2000,0 тыс.руб.         

Подготовка пищеблоков, столовых
Во всех пищеблоках общеобразовательных учреждений перед началом учебного года будет проведен косметический ремонт. 

Все учреждения нуждаются в приобретении и замене столового оборудования, спецодежды, кухонной посуды, моющих средств. 

Потребность в техологическом оборудовании:

 - МКОУ СОШ №5 требуется замена духового шкафа и приобретение электромясорубки.

 - МКОУ ООШ №9 - электромясорубка.

- МКОУ СОШ №4 – электромясорубка, духовой шкаф.

Все общеобразовательные учреждения самостоятельно заключают договора на поверку весоизмерительного оборудования.

На начало учебного года стоимость питания одного дня учащихся, относящихся к льготной категории составит 18 рублей 61 коп. 

Обеспечение  учебной,  художественной литературой,  учебно – лабораторным оборудованием
 В 2019 году образовательными учреждениями района было приобретено 4483  учебников на сумму   1706,5 тыс. рублей за счет средств субвенций, выделяемых местным бюджетом на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного  начального, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях Ставропольского края, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных  общеобразовательных организациях Ставропольского края на 2019 год

Приоритет закупок в 2019году - комплект учебников для обучающихся 9 классов в связи с введением федерального государственного образовательного  стандарта.
Комплектование кадрами
В системе общего образования района работает всего – 421 работника, в том числе 250- педагога, что составляет 60 % от общего числа, из них 28 руководящих работников, 219 учителя, из них 126 преподавателя  высшей категории, 46-первой.

Образовательные учреждения района в основном укомплектованы педагогическими кадрами, но существуют проблемы, которые требуют решения. На данный момент в районе имеется потребность в 14 вакансий.  Наиболее  востребованы учителя математики -4 чел., английского языка-5 чел, а так же учителя начальных классов, русского языка, физики и ОБЖ. 

Ещё одной важной проблемой образования Труновского района является отсутствие молодых специалистов. На данный момент в образовательных учреждениях района работает всего 6 молодых специалистов (стаж работы до 3 лет) и 45 педагогову со стажем работы до 5 лет, что составляет 11% от общего числа. При этом количество педагогов со стажем работы более 20 лет-269, что составляет 64% от общего числа. 

Последовательно и в системе ведётся работа по повышению квалификации учителей как на базе СКИРО ПК и ПРО, так и на выездных курсах и дистанционном образовании педагогов, т.е. через разнообразные формы деятельности, удовлетворяющие на данном этапе профессиональные запросы педагогов.
Организация подвоза детей 
В 7-ми общеобразовательных организациях района на балансе находится 13автобусов из них в 2018 году получено 2 автобуса, это в СОШ №3 и СОШ №4. Подвоз обучающихся осуществляется  в 5-ти школах это - (СОШ №2,3,4,ООШ №6, гимназия №7) по 14 маршрутам которые утверждены и согласованы.  

Транспортные средства осуществляющие подвоз учащихся находятся в надлежащем состоянии согласно требованиям ГОСТа к школьным автобусам.

Водительский состав имеет соответствующие категории и необходимый стаж работы и управления требуемый к данной должности. Водители проходят ежегодно обучение на курсах по повышению профессиональной переподготовки согласно Федеральному закону от 10.12.1995 г. № 196 – ФЗ «О безопасности дорожного движения». Стоимость обучения одного водителя составляет 800 руб. 

 Автобусы регулярно обеспечиваются всем необходимым согласно требованиям по безопасности дорожного движения (аптечки, огнетушители и т.д.), 
Ведется контроль за установленными на автобусах тахографов и систем ГЛОНАСС, для обеспечения безопасности перевозок  согласно постановлению Правительства Российской Федерации   от 17.12.2013г. № 1177   утверждены Правила перевозки групп детей автобусами.
В соответствии с этими Правилами необходимо на обслуживание тахографов и   спутниковой навигации ГЛОНАСС,  установленных на школьных автобусах, денежные средства  в сумме 96 тыс.руб.

На подвоз учащихся  в  2019 г. выделено 2 млн. 600  тыс.  руб. без учета средств на содержание автобусов, необходимая сумма составляет –  3 млн. 144 тыс. 376 руб. Выделяемые денежные средства на проведение запланированных школьных мероприятий на выезде составляют в текущем году  373252,0 руб., данных средств естественно не хватает, так как мероприятия проводимые вне школьных мероприятий не включаются в расходы бюджета организации.       
Согласно расчетам, исходя из фактического пробега автобусов, только на приобретение необходимых материалов, для проведения плановых ТО 1 и ТО 2, необходимо 46,5 тыс. руб. в год. В эту сумму не входят расходы на приобретение запасных частей для устранения поломок. Автобусный парк  образовательных организаций района  устаревает (срок службы школьного автобуса 10 лет)  и требует с каждым годом все больше средств на их ремонт, обслуживание.  

Сотрудниками  инспекции  ОГИБДД отдела МВД по Труновскому району и сотрудниками транспортной инспекции 2 раза в год проверяются учреждения образования, занимающиеся регулярными перевозками детей на предмет соответствия законодательству. За прошлый год серьезных нарушений транспортной дисциплины в образовательных учреждениях не выявлено. 

 Перед началом учебного года директорами  школ, осуществляющих подвоз, в соответствии с требованиями необходимо утвердить автобусные маршруты и провести их комиссионное обследование, с учетом открытия дополнительного маршрута МБОУ гимназии № 7 утвердить и согласовать его с ОГИБДД.

Согласно реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27 февраля 2019 года, №195 «О лицензировании деятельности по перевозке пассажиров и иных лиц автобусами» проведена работа по лицензированию перевозок обучающихся школ автобусами в образовательных организациях района, на реализацию данного мероприятия из бюджета района было выделено 52,5 тыс.  руб.
К началу нового учебного года все образовательные организации подавшие заявление на лицензирование данной деятельности должны получить лицензии.
