Пояснительная записка
о результатах мониторинга хода реализации               муниципальных программ Труновского муниципального
округа Ставропольского края за 1 квартал 2021 года.

В 2021 году на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – округ) действует 10 муниципальных программ (далее – программы).
	Общий объем финансирования муниципальных программ в 2020 году запланирован в сумме 1 030 657,63 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края (далее – краевой бюджет) – 591 066,24 тыс. рублей, бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – местный бюджет) – 439 591,39 тыс. рублей.
	Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года по основным мероприятиям программ составили  222 267,09  тыс. рублей (21,57 % к бюджетной росписи), в том числе за счет средств краевого бюджета – 157 547,68 тыс. рублей     (26,65 % к бюджетной росписи), местного бюджета – 64 719,41  тыс. рублей (14,72 % к бюджетной росписи).
	В разрезе программ состояние финансирования и выполнения основных мероприятий следующее:

Муниципальная программа «Развитие образования в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» утверждена  постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 30.12.2020 № 98-п. 
На реализацию мероприятий Программой в 2021 году запланировано 465612,12 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета 237386,38 тыс. рублей, за счет средств бюджета Труновского муниципального округа 228225,74 тыс. рублей.
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года составили 104700,00  тыс. рублей (22,49 %  к бюджетной росписи), в том числе:
- за счет средств краевого бюджета 58928,60 тыс. рублей (24,82 % к бюджетной росписи);
- за счет средств местного бюджета 45771,40 тыс. рублей (20,06 % к бюджетной росписи).
Программа включает 4 подпрограммы.

Подпрограмма «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» Программы включает 5 основных мероприятия, на реализацию которых в 2021 году запланировано 439136,02 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета 227576,70 тыс. рублей, за счет средств бюджета округа 211559,32 тыс. рублей.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили 10091,75                тыс. рублей (22,79 % к бюджетной росписи), в том числе:
- за счет средств краевого бюджета 57059,23 тыс. рублей (25,07  % к бюджетной росписи);
- за счет средств местного бюджета 43032,52 тыс. рублей (20,34 % к бюджетной росписи).
За счет средств Подпрограммы реализуются следующие мероприятия:
- обеспечение деятельности дошкольных образовательных учреждений – 15275,42 тыс. рублей;
 - обеспечение деятельности общеобразовательных учреждений – 18652,34 тыс. рублей;
- предоставление 519 педагогическим работникам образовательных учреждений, проживающим и работающим в сельской местности, мер социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения -  6379,24 тыс. рублей;
- обеспечение питанием воспитанников дошкольных образовательных учреждений и учащихся общеобразовательных учреждений (за счет средств местного бюджета и родительских поступлений) – 4760,39 тыс. рублей;
- осуществление подвоза учащихся к общеобразовательным учреждениям в учебное время (за счет средств местного бюджета) -                      719,61 тыс. рублей;
- выполнен текущий ремонт отопления в 3-х учреждения на сумму 489,39 тыс. рублей и ремонт электропроводки в 3-х учреждениях на сумму 141,91 тыс. рублей;
- выполнены работы по строительству нового детского на 100 мест в с.Донском за счет средств краевого и местного бюджетов на сумму 12 593,83 тыс. рублей;
- выплачено ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство 182 педагогическим работникам общеобразовательных организаций на сумму 3 581,66 тыс. рублей;
- приобретен спортивный инвентарь за счет средств местного, краевого  и федерального бюджетов в МКОУ ООШ № 6 на сумму 295,43 тыс. рублей;
- выплачена заработная плата в целях обеспечения деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»  на сумму 693,67 тыс. рублей;
- выплачена компенсация части родительской платы согласно фактической посещаемости детей в сумме 600,60 тыс. рублей;
- обеспечено предоставление горячего питания 1472 учащимся начальных классов за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов на сумму 2576,08 тыс. рублей.
Подпрограмма «Государственная поддержка и защита прав несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» Программы включает 1 основное мероприятие, на реализацию которого в 2021 году  запланировано 8582,10 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета.
Кассовые расходы за  1 квартал 2021 года составили 1677,79 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета (19,55 % к бюджетной росписи).
В рамках реализации мероприятий подпрограммы осуществляется выплата пособий опекунам (попечителям):
- 16 приемным родителям оказано полное государственное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: за время пребывания у приемных родителей им предоставлено бесплатное питание, комплект одежды, обуви и мягкого  инвентаря, бесплатное медицинское обслуживание или возмещение их полной стоимости на сумму 1401,97 тыс. рублей;
- выплачены денежные средства 20 опекаемому на общую сумму 275,82 тыс. рублей.
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы отдела образования администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, другие вопросы в области образования и общепрограммные мероприятия» Программы включает 2 основных мероприятия, на реализацию которых запланировано в 2021 году                     17748,00 тыс. рублей, в том числе из средств краевого бюджета                       1227,58 тыс. рублей и из  средств местного бюджета 165200,42 тыс. рублей.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили  2921,62  тыс. рублей (14,64 % к бюджетной росписи), в том числе:
- за счет средств краевого бюджета 191,58 тыс. рублей (15,61 % к бюджетной росписи);
- за счет средств местного бюджета 2730,04 тыс. рублей (16,53 % к бюджетной росписи).
Реализация мероприятий позволила:
- обеспечить методическое, финансовое и хозяйственное обслуживание образовательных учреждений, подведомственных отделу образования на сумму 2087,88 тыс. рублей;
- провести 1 мероприятие в области образования на сумму                       1,00 тыс. рублей;
- обеспечить содержание органов местного самоуправления в области образования и органов опеки и попечительства на сумму                             508,94 тыс. рублей;
- оплатить программное обеспечение и улучшение материально-технической базы (приобретена оргтехника) на сумму 132,22 тыс. рублей
Подпрограмма «Проведение мероприятий для молодежи Труновского округа» Программы включает 1 основное мероприятие, на реализацию которого запланировано в 2021 году 146,00 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили 8,84  тыс. рублей (6,10 % к бюджетной росписи), за счет средств местного бюджета. 
В рамках подпрограммы проведено 2 мероприятия для молодежи Труновского округа.

Муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа  Ставропольского края от 30.12.2020 г. № 92-п (далее – Программа).
На реализацию мероприятий Программы в 2021 году запланировано 81843,31 тыс. рублей, в том числе за счет местного 71796,21 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 10047,10 тыс. рублей.
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года составили 12636,70 тыс. рублей (15,44  % к бюджетной росписи) за счет средств местного бюджета.  
Программа включает 2 подпрограммы.
Подпрограмма «Развитие музейного дела и библиотечного обслуживания в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» на реализацию, которой в 2020 году запланировано 69236,98  тыс. рублей,          в том числе за счет средств бюджета округа 59189,88 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета  10047,10 тыс. рублей.
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года составили  8813,25 тыс. рублей (12,73 % к бюджетной росписи) за счет средств местного бюджета. 
В рамках реализации основного мероприятия  «осуществление хранение, изучения и публичного представления музейных предметов, музейных коллекций» израсходовано 706,46 тыс. рублей за счет средств местного бюджета. Мероприятие включает  в себя  оплату заработной платы и налогов на фонд оплаты труда, оплату коммунальных услуг, оплату мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности, оплату договоров по обслуживанию здания МБУК «Историко-краеведческий музей Труновского муниципального округа Ставропольского края». В рамках реализации мероприятия в музей принято 19 предметов  в основной фонд музея и 17 предметов в основной фонд филиала, проведены 8 выставок. Посещаемость складывается из индивидуальных и групповых посещений музея, через организацию экскурсий, лекций, массовых мероприятий. 
В рамках реализации основного мероприятия  «осуществление библиотечного, библиографического и информационного обслуживания населения Труновского муниципального округа  Ставропольского края» израсходовано 8106,79 тыс. рублей. Мероприятие включает в себя  оплату заработной платы и налогов на фонд оплаты труда, оплату коммунальных услуг, оплату мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности, оплату договоров по обслуживанию зданий МКУ «Труновская МЦБ», обслуживание оргтехники. 
 Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» и общепрограммные мероприятия» Программы                на реализацию которой в 2021 году запланировано 12606,33 тыс. рублей за счет средств бюджета Труновского муниципального округа.              
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 год составили 3823,45 тыс. рублей (30,35 % к бюджетной росписи), за счет средств местного бюджета. 
В рамках подрограммы  осуществлялись расходы на содержание отдела культуры АТМР СК и МБУ ТМР СК «Центр по организации деятельности и обслуживанию учреждений культуры», содержание имущества, уплату налогов и сборов, прочие расходы.

Муниципальная программа «Развитие транспортной системы                   и обеспечение дорожного движения в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020          № 77-п (далее – Программа). 
На реализацию мероприятий Программы на 2021 год запланировано 60462,84 тыс. рублей за счет местного средств.
Кассовые расходы по мероприятиям Программы за 1 квартал 2021 года составили  1023,54  тыс. рублей (1,69 %  к бюджетной росписи) за счет средств местного бюджета. 
Программа включает 2 подпрограммы.
Подпрограмма «Обеспечение безопасности дорожного движения» Программы включает 1 основное мероприятие, на реализацию которого               в 2021 году запланировано 35,0 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года не производились.
 Подпрограмма «Дорожное хозяйство» Программы включает                        1 основное мероприятие, на реализацию которого запланировано 60427,84 тыс. рублей  за счет средств бюджета округа.
Кассовые расходы по мероприятиям Программы за 1 квартал 2021 года составили 1023,52  тыс. рублей (1,69%  к бюджетной росписи) за счет средств местного бюджета.
В рамках реализации  основного мероприятия «Поддержка муниципального дорожного хозяйства», осуществлялись расходы:
- на ремонт и зимнее содержание автомобильных дорог общего пользования муниципального значения.

Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 50-п, (далее – Программа). 
На реализацию мероприятий Программы в 2021 году запланировано направить 2381,74 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года  составили 431,83  тыс. рублей за счет средств местного бюджета (17,93 % к бюджетной росписи). 
Программа включает 2 подпрограммы.
Подпрограмма «Организация и проведение официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края» Программы включает 5 основных мероприятий, на реализацию которого запланировано 543,74 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за  1 квартал 2021 года  составили 35,5 тыс. рублей за счет средств местного бюджета (6,53 % к бюджетной росписи). 
Реализация мероприятий Программы позволила провести 7 спортивно-массовых мероприятий.
На реализацию подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» и общепрограммные мероприятия» Программы за счет средств местного бюджета запланировано 1864,02 тыс. рублей.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили  396,33 тыс. рублей  за счет средств местного бюджета (21,26 % к бюджетной росписи). 
В рамках подпрограммы осуществлялись расходы на содержание централизованного аппарата, содержание имущества, уплату налогов и сборов, прочие расходы.

Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 23.12.2019 № 478-п. 
На реализацию мероприятий Программы в соответствии с Законом Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» № 144-кз от 10.12.2020 года,  в 2020 году запланировано 3741,63 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 1000,00 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 2741,63 тыс. рублей.
В соответствии с законом Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» № 14-кз от 27.02.2021 года в Программу были внесены изменения. В соответствии с бюджетной росписью бюджетные ассигнования составили 11349,47 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета 10240,84 тыс. рублей,                 1108,63 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
 Кассовые расходы мероприятия за 1 квартал 2021 года составили  308,53  тыс. рублей (2,72 % к бюджетной росписи) за счет средств  краевого бюджета. 
Программа включает 3 подпрограммы.
Подпрограмма «Развитие растениеводства в Труновском муниципальном округе» Программы включает 2 основных мероприятия на реализацию которого в 2021 году запланировано  87,59  тыс. рублей  за счет средств краевого бюджета.
 В соответствии с законом Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» № 14-кз от 27.02.2021 года в подпрограмму были внесены изменения. В соответствии с бюджетной росписью бюджетные ассигнования составили 6087,59 тыс. рублей за счет средств краевого бюджета. 
Кассовые расходы за 1 квартал  2021 года не осуществлялись.
Муниципальный контракт на работы по акарицидной обработке по борьбе с иксодовыми клещами-переносчиками Крымской геморрагической лихорадки в природных биотопах выставлен на электронный аукцион.
Подготовлен список желающих принять участие в конкурсе на получение гранта на закладку «Закладка сада суперинтенсивного типа личными подсобными хозяйствами».
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» и обще программные мероприятия» Программы включает одно основное мероприятие, на реализацию которого в 2021 году запланировано 2153,25 тыс. рублей, за счет средств  краевого бюджета. 
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили 308,53 тыс. рублей (14,33 % к бюджетной росписи) за счет средств  краевого бюджета.
Средства направлены на осуществление управленческих функций по реализации отдельных государственных полномочий в области сельского хозяйства (оплата заработной платы и налогов).
Подпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий Труновского муниципального округа Ставропольского края» Программы включает 1 основное мероприятие, на реализацию которого в 2021 году запланировано 1500,78 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 1000,00 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 500,78 тыс. рублей.
В соответствии с законом Ставропольского края «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» № 14-кз от 27.02.2021 года в подпрограмму были внесены изменения. В соответствии с бюджетной росписью бюджетные ассигнования составили 3108,63 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 1108,63 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 2000,00 тыс. рублей.
Кассовые расходы за 1 квартал  2021 года не осуществлялись.
По результатам проведения конкурсного отбора муниципальных образований Ставропольского края на предоставление субсидий из бюджета Ставропольского края на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий, проект «Благоустройство муниципальных территорий общего пользования (центр села Безопасного) Труновского района Ставропольского края (2 этап)» включен в Перечень проектов по благоустройству сельских территорий Ставропольского края, реализуемых в 2021 году.
Проведены конкурсные процедуры, 15 марта 2021 года был заключен контракт с ООО «Блок» на выполнение работ по благоустройству муниципальных территорий общего пользования (центр села Безопасного 2 этап), составлен план-график выполнения работ.

Муниципальная программа «Развитие экономического потенциала на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 30.12.2020 № 91-п (с изменениями внесенными постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 18.02.2021 № 225-п) (далее – Программа). 
На реализацию мероприятий Программы в 2021 году запланировано 8 213,25 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года составили 1863,56 тыс. рублей за счет средств местного бюджета  (22,69 % к бюджетной росписи).
Программа включает 3 подпрограммы.
Подпрограмма «Повышение инвестиционной привлекательности Труновского муниципального округа Ставропольского края» Программы включает 1 основное мероприятие. На реализацию мероприятия Программы в 2021  году запланировано 15,0  тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2019 года не производились, в связи с тем, что в соответствии с планом – графиком реализации Программы мероприятия запланированы на 3 квартал 2021 года.
Подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» Программы включает 3 основных мероприятия, на реализацию которых  в 2021 году запланировано 195,0 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года не производились, в связи с тем, что в соответствии с планом – графиком реализации Программы мероприятия запланированы на 4 квартал 2021 года.
Подпрограмма «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Труновском муниципальном округе Ставропольского края, в том числе на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг» Программы включает 1 основное  мероприятие, на реализацию которого в 2021  году запланировано 8003,25 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года за счет средств местного бюджета составили 1863,56 тыс. рублей (23,29 % к бюджетной росписи).
В рамках реализации основного мероприятия «Повышение доступности государственных и муниципальных услуг, предоставляемых по принципу «одного окна» производилось  обеспечение деятельности уполномоченного многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в Труновском районе Ставропольского края, осуществлялись выплаты по оплате труда его работников.

Муниципальная программа «Обеспечение безопасности, профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 30.12.2020 № 93-п  (далее – Программа). 
На реализацию мероприятий Программы в 2021 году запланировано 6024,16 тыс. рублей, в том числе счет средств местного бюджета 5497,22 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 100 тыс. рублей.
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года составили 1066,61 тыс. рублей (17,70 %  к бюджетной росписи) за счет средств местного бюджета.  
Программа включает 3 подпрограммы.
Подпрограмма «Безопасное село в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» Программы включает 1 основное мероприятие, на реализацию которого в 2021 году запланировано 5343,16 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили  884,51 тыс. рублей за счет средств местного бюджета (16,55 % к бюджетной росписи).
В рамках реализации основного мероприятия производилось  обеспечение деятельности МКУ «ЕДДС Труновского округа», осуществлялись выплаты по оплате труда его работников.
Подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края» Программы включает 1 основное мероприятие, на реализацию которого в 2021 году запланировано 115,00 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 15,00 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета 100,00 тыс. рублей.
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года не производились.
Подпрограмма «Гармонизация межнациональных и этноконфессиольных отношений, профилактика правонарушений и наркомании в  Труновском муниципальном округе Ставропольского края» включает 11 основных мероприятий, на реализацию которых в 2021 году  запланировано 566,00 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили 182,10 тыс. рублей за счет средств местного бюджета (32,17 % к бюджетной росписи).

	Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 58-п  (далее – Программа).
На реализацию мероприятий Программы в 2021 году запланировано 340791,13 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета. 
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года составили 98310,55 тыс. рублей (28,85 % к бюджетной росписи) за счет средств краевого бюджета.
Программа включает 2 подпрограммы.
Подпрограмма «Социальное обеспечение населения Труновского муниципального округа Ставропольского края» Программы включает                       3 основных мероприятия – «Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан», «Предоставление мер социальной поддержки семьям и детям» и реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей», на реализацию которых в 2021 году запланировано 327034,99 тыс. рублей.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили 95253,78 тыс. рублей (29,13 % к бюджетной росписи), в том числе:
- по основному мероприятию «предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан» 39974,02 тыс. рублей (мероприятие включает в себя ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, ветеранам труда СК, жертвам политических репрессий, членам семей погибших ветеранов боевых действий, ежегодная денежная выплата «Почетный донор России», оплата жилищно – коммунальных услуг отдельным категориям граждан, компенсация страховых премий по договорам ОСАГО, предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, предоставление государственной социальной помощи малоимущим гражданам, предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан, пособие на погребение, ежегодную денежную выплату гражданам Российской Федерации, родившимся на территории Союза Советских Социалистических республик, а также на иных территориях, которые на дату начала Великой Отечественной войны входили в его состав, не достигшим совершеннолетия на 3 сентября 1945 года);
- по основному мероприятию «предоставлению мер социальной поддержки семьям и детям» 41038,96тыс. руб. (мероприятие включает в себя единовременное и ежемесячное пособие неработающим гражданам, ежемесячное детское пособие на ребенка, предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям, ежегодное социальное пособие на проезд студентам, выплату денежной компенсации в размере фактически уплаченных (уплаченного) налога на имущество физических лиц и или земельного налога и денежной компенсации платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за детьми или последующим ребенком, выплату ежегодной денежной компенсации многодетным семьям на каждого из детей не старше 18 лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды, обуви и школьных принадлежностей);
- по основному мероприятию «реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» 14240,80 тыс. руб. (мероприятие включает в себя ежемесячную денежную выплату в случае рождения третьего и последующих детей до достижения ими трех лет,  ежемесячную денежную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка).
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Труновском муниципальном округе Ставропольского края и общепрограммные мероприятия»
На реализацию подпрограммы запланировано 13756,14 тыс. руб. 
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили 3056,77 тыс. рублей (22,22 % к бюджетной росписи) за счет средств краевого бюджета.
Реализация мероприятий позволила достичь:
– повышения уровня и качества жизни отдельных категорий граждан;
– обеспечение мерами социальной поддержки 100 процентов граждан, обратившихся и имеющих право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края;
– повышения уровня удовлетворенности граждан качеством и доступностью государственных услуг в сфере социальной защиты населения.

Муниципальная программа «Благоустройство территории Труновского муниципального округа Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 26.12.2020 № 85-п.
На реализацию мероприятий Программы в 2021 году запланировано 17858,06 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.  
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года составили 1925,79 тыс. рублей  (10,78  %  к бюджетной росписи) за счет средств местного бюджета.  
Программа включает одну подпрограмму.
Подпрограмма «Наружное освещение и благоустройство территорий общего пользования» включает 3 основных мероприятия, на реализацию которых в 2021 году  запланировано 17858,06 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года составили 1925,79 тыс. рублей  (10,78  %  к бюджетной росписи) за счет средств местного бюджета. 
В рамках реализации основного мероприятия «Наружное освещение населенных пунктов» проводились работы по ремонту и содержанию уличного освещения, организации уличного освещения на территории округа, на общую сумму 1440,30 тыс. рублей.
В рамках реализации основного мероприятия «Санитарная очистка и благоустройство кладбищ» проводились работы по очистке территорий кладбищ от мусора и травы на сумму 32,11 тыс. рублей.
В рамках  реализации основного мероприятия «Содержание территорий общего пользования,  озеленение» проводились работы по озеленению, покосу травы, обрезке деревьев на сумму 453,39 тыс. рублей.

Муниципальная программа «Формирование современной городской среды в Труновском муниципальном округе Ставропольского края» утверждена постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 26.12.2020 № 86-п.
На реализацию мероприятий Программы в 2021 году запланировано 43703,37 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.  
Кассовые расходы мероприятий Программы за 1 квартал 2021 года не производились.  
Программа включает одну подпрограмму.
Подпрограмма «Формирование современной городской среды  до 2024 года» включает 3 основных мероприятия, на реализацию которых в 2021 году  запланировано 43703,37 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Кассовые расходы за 1 квартал 2021 года не производились. 
В рамках реализации мероприятий подпрограммы выполняются работы по благоустройству территории парка прилегающей к стадиону в селе Донском. Заключен муниципальный контракт на сумму 23 800,00 тыс. рублей. Окончание работ планируется до 01.10.2021 г.
[bookmark: _GoBack]В рамках реализации мероприятия «Реализация мероприятий, основанных на местных инициативах, в части благоустройства общественных территорий» заключены 6 муниципальных контрактов на общую сумму  10 345,98 тыс. рублей. Окончание работ планируется до 01.07.2021 года.
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