Информация о социально-экономическом развитии

Труновского муниципального округа Ставропольского края

за 2021 год
Итоги развития предприятий и организаций Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее - округ) за 2021 год свидетельствуют о том, что экономическое состояние большинства предприятий и в целом округа остается стабильным.
Оборот крупных и средних организаций
Оборот по крупным и средним организациям, по данным Федеральной службы статистики за 2021 год составил 8 364 672,2 тыс. рублей,                            что на 72,8 % выше уровня соответствующего периода прошлого года. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг в 2021 году на сумму 5 306 930,8 тыс. рублей, что на 41,7 % выше уровня прошлого года.
Реализация инвестиционных проектов

Создание благоприятного инвестиционного климата в округе остается одной из наших приоритетных, стратегических задач. Динамично растущий приток инвестиций в экономику округа дает мощный импульс социально – экономическому развитию нашей территории, повышает уровень и качество жизни людей.

Перспективный план инвестиционного развития представляют                                7 инвестиционных площадок, предусмотренных для размещения                            на территории муниципалитета предприятий по выращиванию овощей                      в закрытом грунте, переработке сельскохозяйственной продукции, животноводству.

По данным управления Федеральной службы государственной статистики, объем инвестиций в основной капитал в 2021 году                             составил 9 млрд. 32 млн. 492 тыс. рублей, что в 15 раз выше уровня                    2020 года.

За прошедший год нам удалось добиться значительных результатов, существенно нарастить объем инвестиций в экономику округа, создать современный объект новой отрасли – ветроэнергетики.

Наибольший объем инвестиций в экономику округа в 2021 году принес проект акционерного общества «Ветроэнергетическая отдельная генерирующая компания – 2» по строительству Медвеженской ветряной электростанции мощностью 60 МВт. Создана необходимая энергетическая инфраструктура, ведутся работы по устройству подъездной автомобильной дороги и внутриплощадочных автомобильных дорог. Объем инвестиций                    в создание ветропарка в 2021 году составил 7 млрд. 388 млн. рублей, создано 21 рабочее место. 

Также в прошедшем году закрытым акционерным обществом «Совхоз имени Кирова» реализован инвестиционный проект по реконструкции оросительной системы на площади 2292 га из массива 3441 га на землях предприятия. Завершены работы по монтажу дождевальных установок, электротехнического и насосного оборудования, пластикового трубопровода. Освоено 393,2 млн. рублей, создано 8 рабочих мест.  

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство было и остаётся ведущей отраслью экономики Труновского муниципального округа, и играет важнейшую роль в обеспечении продовольственной безопасности территории.

В структуру агропромышленного комплекса муниципалитета                        по состоянию на 1 января 2022 года входят 9 сельскохозяйственных предприятий, 120 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 12 тыс. личных подсобных хозяйств.

Валовой объем сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах за отчетный год составил 7 млрд. 241 млн. рублей, в том числе                                     в сельскохозяйственных организациях свыше 6 млрд. 793 млн. рублей.

Выручка от реализации продукции в 2021 году составила                                  6 млрд. 958 млн. рублей, в 2020 году – 4 млрд. 559 млн. рублей.

В 2021 году в хозяйствах всех категорий Труновского муниципального округа получено чистой прибыли – 2 млрд. 617 млн. 326 тыс. рублей,                   это в 5 раз больше 2020 года.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по итогам        2021 года составила 100 %. 

Рентабельность всей хозяйственной деятельности по отрасли                         составила 68,6 %, что на 53,8 % больше уровня 2020 года.

Особенностью структуры агропромышленного комплекса является преобладание растениеводства над животноводством.

В Труновском округе ключевыми культурами возделывания являются зерновые и зернобобовые. Посевная площадь в 2021 году составила                  94,4 тыс. га, что на 10 тыс. га больше, чем в 2020 году.

Валовое производство этих культур в 2021 году составило 463,6 тыс. тонн, что в 2,3 раза больше чем 2020 году (2020 году – 197,8 тыс. тонн), средняя урожайность сложилась 49,1 ц/га.

Производство сахарной свеклы составило 156 тыс. тонн или на 78 %               больше 2020 года (87,5 тыс. тонн), средняя урожайность 571 ц/га.

В 2021 году получено более 5,7 тыс. тонн плодов, что в 2 раза больше 2020 года.

Что касается животноводства, то в муниципальном образовании идет спад отрасли.

Общее поголовье крупного рогатого скота, по состоянию                               на 1 января 2022 года составило 4,1 тыс. голов. В том числе                                            в сельскохозяйственных организациях – 300 голов, в ЛПХ и КФХ – 3,8 тыс. голов или 92,8 % от общего поголовья.

Поголовье коров снизилось на 1,2 % к уровню 2020 года, уменьшился общий объёмов производства молока с 9,55 тыс. тонн в 2020 году до 8,1 тыс. тонн в 2021 году.

Численность поголовья овец в хозяйствах всех категорий округа составляет более 6,6 тыс. голов, рост составил 10 % к уровню 2020 года,                 в сельскохозяйственных организациях – 1,7 тыс. голов, рост на 7,9 %. 

Производство мяса всех видов во всех категориях хозяйств составило               1347 тонн, в сельскохозяйственных организациях 78,7 тонн,                           что меньше 2020 года на 81,3 тонну.

Водные ресурсы на территории муниципального образования                          в основном используются в целях мелиорации и аквакультуры. 38 водных объектов площадью 667 гектаров определены для товарного рыборазведения. За 2021 год произведено 247 тонн рыбы.

Промышленность

Пищевая и перерабатывающая промышленность в округе представлена цехами малой мощности. Это такие направления как хлебопечение и производство мясоколбасных изделий.

В отчётном периоде функционировали три хлебозавода. Хлеба                                и хлебобулочных изделий в общем объеме было произведено 1097 тонн, выработка к уровню 2020 года снизилась на 2,8 %. Цехом по производству колбасных изделий произведено 88,0 тонн продукции, выработка к уровню прошлого года увеличилась на 59,1 %.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетов социально-экономической политики, способствующей созданию новых рабочих мест, повышению благосостояния широких слоёв населения, формированию «среднего класса», снижению социальной дифференциации, созданию прогрессивной структуры экономики                            и конкурентной среды, расширению налогооблагаемой базы для пополнения муниципального бюджета.

В связи с этим, одной из первостепенных задач, стоящих перед администрацией является создание благоприятных условий для развития и поддержки малого и среднего предпринимательства на территории округа.

По данным Федеральной службы государственной статистики по итогам 2021 года зарегистрировано и осуществляют свою деятельность           104 организации, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, что на 3 единицы ниже уровня 2020 года                                 и 954 индивидуальных предпринимателя, что на 46 единиц ниже уровня                   2020 года.

По предварительным данным в 2021 году число субъектов малого                   и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составит 330 единиц, что 3,7 % ниже уровня 2020 года, доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила             44,3 %, что на 14,3 процентных пункта выше уровня 2020 года.

В 2021 году администрацией округа организовано и проведено                   2 рабочих встречи с предпринимателями по актуальным вопросам, в которых приняли участие 98 субъектов малого и среднего бизнеса. Данный формат позволяет предпринимателям своевременно узнавать об изменениях в законодательстве и формах поддержки малого предпринимательства на краевом и районном уровнях. 

На постоянной основе осуществляется взаимодействие                                  с организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае.                              В результате чего, в 2021 году:

- 1 субъект малого и среднего предпринимательства получил микрозайм в НО МК «Фонд микрофинансирования субъектов малого                          и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» в размере                             100 тыс. рублей;

- 1 субъекту малого и среднего предпринимательства предоставлено поручительство в ГУП СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» в размере                             3,5 млн. рублей;

- 44 субъекта предпринимательства получили поддержку в Фонде поддержки предпринимательства в Ставропольском крае;

- 3 безработным гражданам через ГКУ «Центр занятости населения Труновского района» выдана единовременная финансовая помощь из средств бюджета Ставропольского края на общую сумму 224,0 тыс. рублей                           на организацию собственного бизнеса.
Строительство и обеспечение жильем населения

За 2021 год выдано 12 разрешений на строительство объектов капитального строительства на территории округа.

Введено в эксплуатацию 4 объекта капитального строительства после реконструкции, а так же 6 объектов нового капитального строительства: 

склады - 3 шт., весовая, ремонтная мастерская сельскохозяйственной техники (муниципальное образование с. Подлесное);

«Медвеженская ВЭС» (муниципальное образование с. Безопасное).

Выдано 23 уведомления о соответствии, указанных в уведомлении                  о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства параметров объекта индивидуального жилищного строительства, установленным параметрам и допустимости размещения объектов индивидуального жилищного строительства. 

Выдано 25 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства требованиям законодательства о градостроительной деятельности (обусловлено введением в действие Федерального закона от 8 декабря                  2020 года № 404-ФЗ, которым были внесены изменения в действующее законодательство в части процедуры государственного кадастрового учета                 и государственной регистрации прав на индивидуальные жилые дома                        в упрощенном порядке).

Объем введенного в эксплуатацию построенного жилья составил               3031 кв. метр., введено в эксплуатацию 28 индивидуальных жилых домов.

Завершено строительство детского сада на 100 мест в селе Донском, готовится пакет документов для ввода в эксплуатацию. 

Потребительский рынок

Важной составной частью социально-экономического комплекса округа является потребительский рынок, который представлен сферами розничной торговли, общественного питания и оказания платных и бытовых услуг населению. Каждая из этих сфер в процессе своего развития постоянно видоизменяется, подчиняясь потребительскому спросу и интересам населения.

Потребительский рынок внес значительный вклад в структуру экономики муниципалитета. Услуги розничной торговли предоставляет                            331 магазин. Обеспеченность торговыми площадями составляет 643,7 кв. м. на 1 тыс. человек населения. Оборот розничной торговли по крупным                        и средним организациям округа составил 1 млрд. 35 млн. рублей,                       что на 25,8 % выше соответствующего периода 2020 года. 

Вопрос обеспечения населенных пунктов округа торговыми объектами решается во многом благодаря развитию сферы нестационарной торговли. Схемой размещения объектов нестационарной торговли предусмотрено                 227 объектов, в 2021 году осуществляли свою деятельность 40 объектов.

Одним из контрольных вопросов торговли является пресечение самовольного, вопреки установленному порядку, осуществления деятельности в сфере торговли, то есть ликвидация стихийной торговли. 

С целью ликвидации несанкционированных мест торговли                        проведены 49 рейдов. В соответствии с Законом Ставропольского края              «Об административных правонарушениях на территории Ставропольского края» составлено 9 протоколов об административной ответственности.

На результатах деятельности отраслей потребительского рынка отразилось негативное влияние ограничительных мер, введенных в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции.                       Но работа торговых точек осуществлялась практически во всех населенных пунктах округа с обязательным соблюдением превентивных мер.

Уровень жизни любого населенного пункта определяется качеством               и количеством оказываемых социально значимых видов бытовых услуг субъектами малого и среднего предпринимательства. Бытовое обслуживание осуществляло 126 предпринимателей. Сеть бытовых услуг в достаточной степени развита на территории села Донского (расположены 106 объектов), села Труновского (9 объектов), села Безопасного (8 объектов), поселке                им. Кирова (3 объекта).

Транспорт, дороги

В 2021 году вопросы дорожной отросли стали приоритетными                          в деятельности администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края.

Выполнены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог, принадлежащих Труновскому муниципальному округу Ставропольского края, на общую сумму 110 797,6 тыс. руб. Были проведены работы по ремонту дорог, ямочному ремонту, установке дорожных знаков и светофоров Т 7, нанесению горизонтальной дорожной разметки на проезжей части дорог и пешеходных переходов.

В рамках реализации национального проекта «Безопасные                                              и качественные автомобильные дороги» выполнены работы на сумму                          46 319, 96 тыс. руб., в результате было отремонтировано 8 км 74 м автомобильных дорог, ремонт осуществлялся по следующим объектам:

«Подъезд к селу Новая Кугульта» от автомобильной дороги «Безопасное – Подлесное», протяженностью 1 км 600 м, стоимость выполненных работ составила – 6 030, 11 тыс. руб.; 

«Труновское – Ключевское», протяженностью 4 км 530 м, стоимость выполненных работ составила – 19 772, 25 тыс. руб.;

«х. Невдахин, с. Донское Труновского района», протяженностью                           2 км 609 м, стоимость выполненных работ составила – 20 517,59 тыс. руб.

В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы» выполнен ремонт дорог на сумму                42 млн. 241 тыс. 799 руб. 86 коп.: 

ремонт автомобильной дороги по ул. Коммунальная на участке                     км 0+000 – км 0+518 на сумму 2463,87 тыс. рублей;

ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения «пос. им. Кирова – пос. Правоегорлыкский» (II этап) Труновского района Ставропольского края на сумму 21 549,18 тыс. рублей;

ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Строительная (от ул. Красноармейская) в селе Безопасное Труновского района Ставропольского края на сумму 6475,5 тыс. рублей;

ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Новая (от ул. Объездная) в поселке имени Кирова Труновского района Ставропольского края на сумму 2933,66 тыс. рублей; 

ремонт участка автодороги местного значения общего пользования                      по ул. Южная (от а/д «Изобильный-Труновское-Кугульта» (ПК00+00 – ПК3+50)) в поселке имени Кирова Труновского района Ставропольского края на сумму5194,63 тыс. рублей;

ремонт участка автодороги местного значения общего пользования                 по ул. Южная (от а/д «Изобильный-Труновское-Кугульта» (ПК3+50 – ПК8+30)) в поселке имени Кирова Труновского района Ставропольского края на сумму 3624,96 тыс. рублей.

Транспортные пассажироперевозки по двум внутрирайонным маршрутам осуществлялись на основании договоров, заключенных                        на конкурсной основе между администрацией муниципального образования и индивидуальными предпринимателями Черновым А.Н. и Поляковым К.А. Механизм проведения открытых конкурсов на право обслуживания пассажиров на маршрутах внутрирайонного сообщения позволяет допускать к перевозкам перевозчиков, обеспечивающих не только безопасность пассажиров, но и их комфортабельность.

Демография. Жизненный уровень населения.
В Труновском округе сложилась следующая социально-демографическая ситуация.

Численность населения Труновского округа по состоянию на 01 января 2021 года составила 29 846 человек. 

Основные демографические показатели за 2021 год свидетельствуют                  о том, что в округе зарегистрированы 274 рожденных ребенка, что на 5,8 % больше родившихся в 2020 году. 

Умерли - 525 человек, что на 14,9 % больше чем в 2020 году. Естественная убыль составила 251 человек. 

Коэффициент рождаемости в Труновском округе в 2021 году по сравнению с 2020 годом увеличился на 0,8 процентных пункта и составил 10,1 человек на 1000 человек населения. 

По объективным причинам коэффициент смертности в 2021 году составил 19,3 человека на 1000 человек населения, что выше уровня прошлого года на 2,8 процентных пункта.

Занятость

В течение года проводилась работа по снижению неформальной занятости работников, в ходе которой 126 человек оформили свои трудовые отношения. 
Уровень регистрируемой безработицы в течение 2021 года колебался от максимального 3,9 % до минимального 1,27 %. На начало 2022 года в центре занятости состоят на учете в качестве безработных 281 человек уровень безработицы – 1,4 %. 

Работодателями в центр занятости населения в течение года направлено 1233 вакансии. Большая часть вакансий - межтерриториальные. Наиболее востребованными вакансиями у работодателей района в 2021 году являются: медицинская сестра, фельдшер, врач (лечебное дело и педиатрия), юрист, социальный работник, учитель. Стабильно высок спрос на работников рабочих профессий: водитель, тракторист, электрогазосварщик, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин.

По программе содействия занятости населения за год трудоустроено 422 человека, 37 приняли участие в общественных работах, 18 - трудоустроены на временные работы.  Трое безработных граждан зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей, получив субсидию в сумме 75 200 руб. на развитие собственного дела, 32- приступили к профессиональному обучению,  проведено   4 ярмарки вакансий.

Социальная защита населения


В Труновском муниципальном округе 14 483 получателя мер социальной поддержки, что составляет 48 % от общего числа жителей округа. На реализацию краевых и федеральных законов в 2021 году направлено 392,04 млн. рублей, что на 64,7 млн. рублей больше,                        чем в 2020 году. Освоено 100 % бюджетных средств. Выплата всех пособий производилась в полном объёме и в установленные сроки.

Адресная социальная помощь оказывалась нуждающимся в ней гражданам, в первую очередь, малоимущим семьям. Государственная социальная помощь оказана 184 семьям, выплачено в среднем                               по 4601,62 руб. на семью, сумма выплат составила 846,7 тыс. рублей.

В 2021 году в связи с изменениями в законодательстве, в новом формате проводилась работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. С 70 семьями заключен социальный контракт на сумму 7,6 млн. рублей.


На 31.12.2020 на учете в Управлении труда и социальной защиты населения администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – Управление) состоит 1078 ветеранов труда, 1182 ветерана труда Ставропольского края, 37 реабилитированных лиц, доноров – 128 человек и др.

Субсидию по оплате жилого помещения и коммунальных услуг получили 578 семей на сумму 12,19 млн. рублей. В сравнении с предыдущим годом субсидией воспользовались на 1,9 % больше получателей. Меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в денежной форме получили 2406 человек на сумму 30,63 млн. руб. Компенсацию на уплату взноса на капитальный ремонт в многоквартирных домах получили  24 человека. 


В соответствии с законом Ставропольского края «О детях войны             в Ставропольском крае» в отчетном году 1773 человека получили выплаты в размере 5000 рублей на каждого, всего выплачено 8,96 млн. рублей.

Особое внимание уделяется ветеранам Великой Отечественной войны (далее – ВОВ), которых осталось - 6 человек, в т.ч.: 1 инвалид Великой Отечественной войны, 5 участников Великой Отечественной войны. Всего             в районе: тружеников тыла – 77 человек и 1 несовершеннолетний узник фашистского концлагеря.

5 ветеранам, в том числе 2 вдовам участников ВОВ и 3 труженикам тыла, оказана адресная социальная помощь на ремонт жилых помещений за счет средств бюджета Ставропольского края  на сумму 497,04 тыс. рублей. 


Наибольшее число получателей мер социальной поддержки - это семьи с детьми.

В 2021 году значительно уменьшилось количество получателей ежемесячной денежной выплаты на детей от 3 до 7 лет включительно, в связи с изменениями в законодательстве и введением правила «Нулевого дохода». За прошедший год подано 2127 заявлений, из них в отношении 1148 дел -вынесено решение об отказе. На 31.12.2021 на учете состоит 731 получатель ежемесячной выплаты на 972 ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно. Также производился перерасчет размера ежемесячной выплаты, в размерах 75 % и 100 % величины прожиточного минимума для детей. За 2021 год на данную меру социальной поддержки израсходовано 126,5 млн. рублей, что на 44,7 % больше чем в 2020 году.

Количество получателей пособия на ребенка также значительно уменьшилось  на 44,7 % и составило 1065 человек, это связано с отменой автоматического продления пособий в связи со сложной эпидемиологической обстановкой. На 8,7 % меньше израсходовано денежных средств, чем в 2020 году. Проведена индексация с 01 января 2021 года на 3,6 %.

Большое внимание уделяется многодетным семьям. Их количество                по сравнению с прошлым годом выросло на 2,4 %, на 31.12.2020 на учете состоит 642 многодетные семьи, в которых воспитывается 2289 детей. Ежемесячную денежную компенсацию взамен набора социальных услуг вышеуказанные семьи получили на сумму 20,3 млн. рублей. С 01.01.2021 произведена индексация на 3,6 %, в связи с чем, израсходовано денежных средств на 6,4 % больше чем в 2020 году.

44 многодетные семьи на сумму 129,5 тыс. рублей воспользовались новой выплатой денежных компенсаций родительской платы за посещение дошкольного учреждения.

Ежегодная денежная компенсация на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях,               на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви    и школьных письменных принадлежностей выплачена 531 получателю                   на1156 детей, что на 23,5 % больше чем в прошлом году. Такое значительное увеличение численности произошло в связи с беззаявительным порядком назначения данной выплаты. Также был изменен размер с 1203,80 рублей на 5000,00 рублей. Выплата произведена в августе на сумму 5,8 млн. рублей, что в 5,3 раза больше чем в 2020 году.

Ежемесячную денежную выплату нуждающимся в поддержке семьям, назначаемую в случае рождения в них третьего и последующих детей            до достижения ребенком возраста трех лет получили 196 семей на сумму             30,7 млн. рублей. 

Выдано 620 удостоверений многодетным семьям, что составляет 97 % от числа многодетных семей, состоящих на учете в Управлении.

В Труновском муниципальном округе проживает 3119 инвалидов, это 10 % от общего числа населения округа, в том числе: инвалиды 1 группы - 299 человек, инвалиды 2 группы - 1643 человека,                                     инвалиды 3 группы - 989 человек, дети инвалиды - 188 детей.

Основой для преодоления социально-культурного отчуждения инвалида является социально-культурная реабилитация. В фестивале художественного творчества инвалидов приняли участие  7 взрослых человек и 31 ребенок-инвалид. Фестиваль художественного творчества инвалидов прошел с применением дистанционных технологий. 

Обследованы 53 объекта социальной инфраструктуры на предмет доступности для инвалидов.
Образование

Образовательный комплекс Труновского муниципального округа  представлен 25 образовательными учреждениями, в том числе:

- 4 средние общеобразовательные школы;

- 3 основные общеобразовательные школы;

- 1 гимназия;

- 1 центр образования;

- 5 учреждений дополнительного образования;

- 11 дошкольных образовательных учреждений.

На 01.01.2022 г. количество обучающихся в школах округа составило   3660 человек, включая обучающихся, осваивающих образовательные программы в форме семейного образования.

В 2021 году обученность составила 99%, качество знаний – 42,7 %.

В 2021 году основной государственный экзамен сдавали 301 выпускник 9-х классов. Аттестаты об основном общем образовании получили все обучающиеся 9-х классов, из них с  отличием - 13 человек. 

Государственная итоговая аттестация для выпускников 11 классов                     в 2021 году проводилась в двух форматах. Для выпускников, не планирующих поступление в высшие учебные заведения, экзамены проводились по основным предметам в форме государственного выпускного экзамена. 

95 выпускников, планировавших поступление в высшие учебные заведения, сдавали единый государственный экзамен. Из них 31 человек получили по русскому языку результаты выше 80 баллов. Среди них                     96 баллов получили 4 выпускника, 6 выпускников по математике набрали свыше 70 баллов.

Все выпускники получили аттестаты. Из них 10 человек получили золотые медали и 4 человек – серебряные медали Ставропольского края «За особые успехи в обучении». Аттестаты с отличием получили                                    12 выпускников, подтвердив документ своими высокими результатами ЕГЭ по всем выбранным предметам.

В конкурсе лучших учителей образовательных организаций Ставропольского края, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования,                      на получение денежного поощрения за высокие достижения                                        в педагогической деятельности, получившие общественное призвание приняли участие педагоги из МКОУ ООШ № 6, МКОУ СОШ № 4.

 В 2021 году в Труновском муниципальном округе из 1256 обучающихся 7-11 классов участниками всероссийской олимпиады школьников стали 551 человек, из которых 109 – победителями и призерами на муниципальном уровне. 3 призера приняли участие на региональном уровне.

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» созданы Центры цифрового и гуманитарного образования, а также естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста»:                    в предыдущие годы – на базе МКОУ СОШ № 2, МКОУ СОШ № 3,                МБОУ гимназии № 7; в 2021 году – в МКОУ СОШ № 4 и МКОУ ООШ № 6. Обучением охвачено 2453 детей, что составляет 67,2 % от общего количества обучающихся данных школ.

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» на базе МКОУ ООШ № 9 и МКОУ ООШ № 8 функционируют Центры цифровой образовательной среды. 

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» в 2021 году произведен ремонт спортивного зала в МБОУ гимназия № 7, а также открыт спортивный клуб в МКОУ ООШ № 6 на сумму1 825,431 тыс. руб.

В национальном проекте «Образование» одним из приоритетных направлений является самоопределение и профессиональная ориентация всех обучающихся. Обучающиеся школ участвуют во всероссийском конкурсе «Большая перемена», профориентационных проектах «Билет в будущее»                 и «ПроеКТОриЯ».

Число воспитанников в дошкольных учреждениях на 01.01.2022 г. составило 1146 человек. Очередность для устройства детей в детские сады                 в возрасте от 3 до 7 лет отсутствует, наполняемость дошкольных образовательных организаций составляет 58,3 % от проектной мощности. 

По итогам 2021 года всеми формами дополнительного образования охвачено 3924 человека, что составляет 84,04 % от общей                           численности детей в возрасте 5 до 17 лет. 

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению Труновского муниципального округа оказывает  Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ставропольского края «Труновская районная больница» (далее - ГБУЗ СК «Труновская РБ». 

В структуре ГБУЗ СК «Труновская РБ» взрослая поликлиника                       на 600 посещений в смену, отделение скорой медицинской помощи                          с филиалами в селе Труновское и селе Безопасное, 1 участковая больница,                         3 врачебных амбулатории на 150 посещений в смену, 8 ФАПов, детская поликлиника на 50 посещений в смену, круглосуточный стационар                        на 156 круглосуточных коек и дневной стационар на 51 пациенто-место.

В 2021 году структура коечного фонда была временно изменена,                      в связи с перепрофилированием 30 коек для лечения больных новой коронавирусной инфекцией COVID-19.

Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составила 27,1                     (2020 год – 29,9), обеспеченность средним медицинским персоналом                   на 10 тыс. населения составила 69,7 (2020 год – 69,3).

На сегодняшний день в Труновском муниципальном округе привито двумя компонентами 67,8 % от подлежащих вакцинации жителей.

Несмотря на активную работу по борьбе с коронавирусом, продолжается модернизация районной системы здравоохранения.

Благодаря региональной программе модернизации первичного звена здравоохранения в 2021 году проведены ремонтные работы в 8 фельдшерско-акушерских пунктах, в районной поликлинике (замена водоснабжения, теплоснабжения, канализации) за счет средств краевого бюджета на сумму 13 млн. 699 тыс. 899,66 рублей. Также в рамках данной программы проведена закупка мебели для ФАПов, закупка амплификатора для клинико-диагностической лаборатории, закупка автомобилей для доставки пациентов в медицинские организации. На эти цели израсходовано целевых субсидий на сумму 8 млн. 286 тыс. 656,97 рублей.

Молодежная политика
Реализацию молодёжной политики на территории Труновского муниципального округа осуществляет муниципальное казённое учреждение «Методический центр Труновского муниципального округа».

На территории округа осуществляют свою деятельность три молодёжные общественные организации: Труновское местное отделение Ставропольского регионального отделения всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» численностью 200 человек, Труновская общественная организация «Союз молодёжи Ставрополья» численностью 1350 человек и Союз детско-юношеских организаций Труновского района, который насчитывает 3319 человек.

Молодёжная политика направлена на молодёжь в возрасте                               от 14 до 35 лет по следующим основным направлениям:

патриотическое воспитание молодёжи;

вовлечение молодёжи в волонтёрскую деятельность;

вовлечение молодёжи в здоровый образ жизни и занятия спортом, популяризация культуры безопасности в молодёжной среде;

вовлечение молодёжи в работу средств массовой информации;

вовлечение молодёжи в занятия творческой деятельностью и др.

В 2021 году данная категория граждан была задействована                                в 93 мероприятиях районного, краевого и всероссийского уровней. Общая численность задействованной молодёжи составила 1615 человек.

В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 большая часть мероприятий состоялись в онлайн-формате.

С особой гордостью молодые люди принимали участие                                      в патриотических мероприятиях, посвященных памятным датам и событиям Великой Отечественной войны: «Георгиевская ленточка», Всероссийский исторический диктант «Диктант Победы», Всероссийская акция «Строфа Победы», велопробег «Помним, гордимся, чтим!» и др.

Команда юнармейцев МБОУ гимназия №7 приняла участие  в 47-ом Ставропольском финале военно-спортивной игры «Зарница», по итогам которой заняла 9 место, что является лучшим результатом за последние 5 лет. Поисковый отряд «Наследие» МКОУ СОШ №3 занял 2 место в конкурсе программ деятельности Постов №1, поисковых, исторических клубов Ставропольского края в номинации «Лучший поисковый отряд».
Молодёжь активно вовлекается в добровольчество. На сегодняшний день насчитывается 3349 официально зарегистрированных добровольцев всех возрастов. Они не только участвуют в мероприятиях, но и оказывают содействие в их организации и проведении. Наибольший объём работы ложится на плечи Труновского штаба Ставропольского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы». Под эгидой этого движения проводятся все мероприятия, посвященные памятным датам и событиям Великой Отечественной войны. Уже не первый год волонтёры активно принимают участие в краевой волонтёрской акции «Успей сказать: «Спасибо!».

В целях сохранения и укрепления здоровья молодёжи на регулярной основе проводится разъяснительная работа среди школьников и студентов    о негативных последствиях употребления наркотической, табачной, алкогольной продукции посредством проведения таких акций,                               как «У распространителей наркотиков нет будущего» и «Не упусти момент!».

Уделяется внимание и работающей молодёжи, особенно в сфере сельского хозяйства. Вячеслав Носов из СПК «Терновский» стал победителем краевого соревнования среди молодёжи АПК, участвующей в уборке зерновых культур, в номинации «Лучший молодёжный уборочный экипаж». 

Добиваются высоких успехов на краевом уровне наши школьники: Виктория Постникова, ученица МКОУ СОШ №4, заняла 2 место                               в Региональном (отборочном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

Также молодёжь активно участвует в форумной кампании. Делегация Труновского муниципального округа каждый год представляет на суд экспертов свои социальные проекты в рамках Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук». В 2021 году 5 человек из числа студенческой и работающей молодёжи приняли участие в данном форуме. Полина Литвинова, педагог МКОУ СОШ №6, выиграла грант в размере 300 000 рублей.

Большое внимание уделяется освещению молодёжной политики. «Методический центр» регулярно размещает информацию о мероприятиях                  в районной газете «Нива», на сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа, а также в социальной сети «Вконтакте» в группе «Молодёжь Труновского округа» численностью 920 человек.

Культура
В отчетном периоде учреждениями культуры Труновского муниципального округа была продолжена работа по внедрению в практику патриотических проектов, реализованных в рамках Года памяти и славы. 

В рамках празднования 76-й годовщины Великой Победы муниципалитет принял участие во Всероссийских и краевых акциях: «Блокадный хлеб», «Юные герои Великой Победы», «Читающая армия правнуков Победы», «Песни Победы», «Окна Победы», «Кино под открытым небом», «Поем всем двором», «Голубь мира», «Флаги России», «Вальс Победы», «Эх, путь-дорожка фронтовая», «Фронтовые концертные бригады».

Традиционные мероприятия проводились в онлайн и офлайн форматах, на открытых площадках с соблюдением всех мер санитарно-эпидемиологической безопасности. 

Всего учреждениями было проведено более пяти тысяч мероприятий. Посещаемость учреждений была достигнута на уровне допандемийного               2019 года и составила более четырехсот тысяч человек.

Учреждениями культуры обеспечен доступ населения к цифровым ресурсам. За отчетный период на официальных сайтах учреждений зафиксировано 11 199 посетителей. 

В 2021 году осуществлена реорганизация учреждений культурно-досугового типа Труновского муниципального округа Ставропольского края и образовано муниципальное казенное учреждение культуры «Труновское культурно-досуговое объединение», в состав которого вошли                                   2 обособленных подразделения и 12 филиалов. 

В округе сохраняется 12 творческих коллективов, имеющих звание «народный (образцовый) коллектив самодеятельного художественного творчества». Также сохраняется 242 клубных формирования с общим количеством 4047 участников.
Несмотря на эпидемиологическую ситуацию, коллективы художественной самодеятельности продолжали работать и успешно принимали участие в конкурсах и фестивалях разного уровня, завоевывая «Гран-при» и становясь лауреатами 1 и 2 степени: международные конкурсы «Планета звёзд», «КТК – талантливым детям, 2021», «Гранд-Сочи», «Gold Star», «Звёзды талантов», «Сотворим будущее вместе», «Берега талантов», «Сотворим будущее вместе», «Твое время», «Звезды над Невой»; региональные онлайн – конкурсы «Танцы Победы», «Танцуй, Ставрополье!», «Вместе о Ставрополье», «Ритмы 45-й параллели», «Ретро шлягер».

В рамках реализации Всероссийского культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» учреждениями культуры было организовано 482 мероприятия, которые посетили 13 205 человек.

Труновский округ обеспечил реализацию национального проекта «Культура» (создание модельной библиотеки) в селе Донском, позволившего изменить пространство библиотеки, оборудовать учреждение современными техническими средствами и значительно увеличить книжный фонд.

Центральная библиотека села Донского стала также лучшим муниципальным учреждением Ставропольского края и получила субсидию из бюджетов Российской Федерации и Ставропольского края в размере                 101 тыс. рублей. На эти средства было приобретено специальное библиотечное оборудование для размещения книг.

В учреждениях дополнительного образования контингент обучающихся составил 488 детей. При этом сохранилась численность обучающихся по программам предпрофессиональной подготовки. В 2021 году воспитанниками данных учреждений было завоевано более шестисот наград международных, всероссийских, региональных конкурсов. Продолжили свое образование в творческой профессии 3 выпускника, 16 обучающихся получили денежную премию «За творческие достижения» от администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края. 

Стипендия Губернатора Ставропольского края талантливой творческой молодежи за достижения в области культуры и искусства присуждена Бронниковой Юлии, обучающейся муниципального казенного учреждения дополнительного образования детей «Детская художественная школа                   с. Донское». 

В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди»           национального проекта «Культура» в 2021 году 16 специалистов прошли курсы повышения квалификации.

В отчетном периоде в рамках Федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» было осуществлено подключение двух социально-значимых объектов – Подлесненского сельского дома культуры                               и Безопасненской детской библиотеки – к широкополосному Интернету.
Физическая культура и спорт

В округе успешно развиваются базовые виды спорта, утвержденные                   в Ставропольском крае: футбол, волейбол, легкая атлетика, настольный теннис. Охват спортсменов этими видами спорта составляет более 70 %                от общего количества занимающихся в секциях.

Основным показателем, характеризующим уровень развития физической культуры и спорта, является процент охвата населения занятиями физкультурно-спортивной направленности. Доля населения,  систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2021 году составила 50,6% , что на 3,2 % больше чем в 2020 году.

В отчетном году для более 4 тыс. человек было проведено                              59 спортивно-массовых мероприятий. В связи с эпидемиологической обстановкой календарный план спортивно-массовых мероприятий был выполнен на 60 %. В 2021 году в рамках общероссийского проекта                    «Мини-футбол в школу» прошли краевые отборочные соревнования                       по мини-футболу, среди команд 2010-2011 г.р., 2008-2009 г.р., 2006-2007 г.р.,                 2004-2005 г.р. От нашего округа участвовали 4 команды МБОУ гимназии №7. И все прошли в финальную часть соревнований Ставропольского края, которые состоялись в декабре 2021 года.

На финальном этапе «Мини-футбол в школу» между командами ЮФО                  и СКФО г. Ставрополь команда 2005-2006 года рождения представляла Ставропольский край и заняла 6 место из 12.
По итогам первенства Изобильненского городского округа по футболу 2021 года детская команда «Урожай» (с. Донское) заняла 2 место.

В феврале 2021 года в Краснодарском крае состоялось Первенство Северо-Кавказского и Южно-Федерального округов по мини-футболу среди девочек 2009–2010 годов рождения. Честь Ставропольского края защищала команда города Ставрополя, в состав которой вошли девочки из села Донского – учащиеся МБОУ Гимназии №7. Команда г. Ставрополя заняла 2 место. 

В 2021 году выросло мастерство спортсменов, подготовлено                        124 спортсмена массовых разрядов.

Девять спортсменов из Труновского муниципального округа обучаются в училище олимпийского резерва. Еще двое – в школах футбола Московской области, одна спортсменка – в школе футбольного клуба «Краснодар» (включена в состав юношеской сборной России). 

Во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов                       к труду и обороне» (ГТО)» в 2021 году приняли участие 452 человека,                     в том числе 291 человек выполнили нормы на знаки отличия.

