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Отчет

о состоянии защиты населения и территории Труновского муниципального района Ставропольского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2020 году и планах на 2021 год
В 2020 году мероприятия по подготовке органов управления гражданской обороны, населения территории осуществлялись в соответствии с задачами, возложенными на органы местного самоуправления муниципальных образований в области гражданской обороны и защиты               от чрезвычайных ситуаций требованиями Федеральных законов                           «О гражданской обороне», «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера».

На территории муниципального образования за отчетный период чрезвычайных ситуаций не зарегистрировано. Для сравнения в 2019 году – 1. В тоже время 7 раз вводился режим повышенной готовности функционирования Труновского районного звена Ставропольской краевой территориальной подсисте​мы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - РСЧС),                в связи с неблагоприятными погодными условиями и высокой вероятностью возникновения чрезвычайных ситуаций (происшествий) природного характера. (В 2019 году – 4 раза). В настоящее время  с 16 марта 2020 года действует режим повышенной готовности функционирования Труновского районного звена РСЧС в связи с обостряющейся ситуацией, связанной                 с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID - 19), в целях обеспечения готовности к проведению мероприятий по санитарной охране территории, недопущения распространения нового коронавируса. 
Основным направлением деятельности отдела в 2020 году являлось выполнение главной задачи: повышение готовности органов управления                и сил гражданской обороны к выполнению возложенных на них задач при угрозе и возникновении военных конфликтов в условиях применения всех видов современных средств поражения, совершенствование знаний                      и практических навыков, направленных на реализацию государственной политики в области снижения рисков и смягчения последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в интересах социально-экономического развития муниципального образования, повышения уровня защищенности опасных объектов, инфраструктуры                и населения от угроз техногенного, природного характера                                          и террористических проявлений.
Основные усилия Труновского муниципального звена Ставропольской краевой территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера были направлены на совершенствование навыков и умений по экстренному реагированию на возникающие происшествия, обеспечение пожарной безопасности, снижение рисков и смягчение последствий возможных чрезвычайных ситуаций; создание и поддержание необходимых условий для сохранения жизни и здоровья людей, обеспечение безопасности на водных объектах в интересах социальной и экономической стабильности; дальнейшую подготовку и развитие сил и средств, предназначенных для ликвидации аварий, чрезвычайных ситуаций и проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ; своевременное проведение мероприятий, предупреждающих, либо смягчающих возможные чрезвычайные ситуации; повышение уровня защищенности важных для территории объектов инфраструктуры и населения.

В течение года из рекомендованных нормативно-правовых актов  разработано, откорректировано и принято – 11, определяющих порядок защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного                 и техногенного характера, было проведено 12 заседаний комиссии                        по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, на которых рассматривались вопросы обеспечения пожарной безопасности, безопасного пропуска паводковых вод, безопасности жизни людей на водных объектах и в местах массового отдыха людей в период проведения купального сезона. Протокольные поручения данных заседаний были направлены в муниципальные образования поселений, отраслевые подведомственные учреждения и организации.

Основная работа в отчетном году была направлена на предупреждение чрезвычайных ситуаций, предотвращение гибели людей и уменьшение материального ущерба от чрезвычайных ситуаций природного                                 и техногенного характера.
Основные усилия по подготовке органов управления были направлены на совершенствование единой дежурной диспетчерской службы (далее - ЕДДС) и её техническое оснащение, подготовку нормативной правовой базы, формирование в районном бюджете необходимых объемов финансовых средств на ликвидацию последствий ЧС и террористических актов, повседневную деятельность МКУ «ЕДДС Труновского района».

Обеспечено тесное взаимодействие ЕДДС с диспетчерскими службами по вопросу обмена информацией, обработки, передачи и перераспределения информации между диспетчерскими службами и аварийно-спасательными формированиями, реагирование на возможные ЧС и происшествия, а также 
приема экстренных вызовов 112. 
Оповещение и информирование населения на территории Труновского района проводится ЕДДС следующим образом:
· оповещение руководящего состава гражданской обороны                             и муниципального звена РСЧС осуществляется посредством речевых сообщений через аппаратуру «Градиент-1280П»; 
· оповещение населения посредством автоматического запуска трех электросирен в селе Донском; 
· оповещение и информирование населения путем подворного обхода посыльными, так же с использованием двух автомобилей ГИБДД с громко-говорящим устройством.
Системы оповещения на местном уровне, как комплекса автоматических либо автоматизированных технических средств оповещения, в том числе и экстренного, объединенных в единую систему и управляемую из единого центра нет.

Работа, проведенная по повышению готовности сил и средств РСЧС    к ликвидации чрезвычайных ситуаций

В учреждениях, на предприятиях и в организациях, расположенных               на территории района в целях совершенствования навыков и умений                    по экстренному реагированию на возможные чрезвычайные ситуации, обеспечение пожарной безопасности, подготовки органов управления            в течение года проведено 8 командно - штабных (штабных) учений                             и тренировок и 11 объектовых тренировок по гражданской обороне                          в которых участвовало 3 983 человека, 107 ед. техники.
Состояние подготовки различных групп населения
а) Подготовка руководящего и командно-начальствующего состава

 
Обучение руководящего состава гражданской обороны территории проводилось с выездом в учебно-методический центр по ГО и ЧС края.

По плану подготовки в 2020 году должны пройти обучение 24 чел, однако в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и ограничительными мероприятиями, не удалось выполнить план обучения в полном объеме (из 24 человек обучено 2 чел.), что составило 8,3 %.
б) Подготовку руководителей и специалистов в области ГО и защиты от ЧС, нештатных аварийно-спасательных формирований в 2020 году  осуществлял филиал учебно-методического центра по ГО  и ЧС курсов гражданской обороны с выездом преподавателей  в с. Донское. Подготовка руководителей и специалистов проведена  с 02 по 06 марта 2020 года. При плане 18 человек обучение прошли 26 человек, план выполнен на 144 %.
Наиболее организованно и качественно обучение проводилось в АО «Труновскрайгаз», в межрайонном центре технической эксплуатации телекоммуникаций г. Изобильный Ставропольского филиала ПАО «Ростелеком», ГБУЗ СК «Труновская РБ». 
д) Обучение учащихся в общеобразовательных учреждениях проводится по программам «Основы безопасности жизнедеятельности».                  В образовательных учреждениях имеются оборудованные классы ОБЖ, уголки гражданской обороны. Основой обучения молодежи является привитие практических навыков в ходе тренировок. 

В 2020-2021 учебном году проходят подготовку по ОБЖ и БЖД:

учащиеся общеобразовательных школ – 3600 человек;
учащиеся учреждений начального профессионального образования - 120 человек. 

Численность преподавателей-организаторов ОБЖ составляет 9 человек (100 %);

Обеспеченность учебно-методической литературой по курсу ОБЖ составляет около 100 %.
Администрация Труновского муниципального округа осуществляет руководство и методическую помощь образовательным учреждениям                     в  обучении учащихся по курсу ОБЖ и дисциплине БЖД. 

е) Подготовка неработающего населения осуществлялась по месту жительства путем посещения мероприятий, проводимых по тематике ГО, защиты от ЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах (беседы, лекции), самостоятельного изучения памяток, листовок, просмотра телепрограмм и кинофильмов по тематике ГО и защиты от ЧС.      

Работа, по обеспечению безопасности людей на водных объектах
В районе утвержден План мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, расположенных на  территории Труновского муниципального округа, охране их жизни и здоровья, обустройству, содержанию и обеспечению безопасности людей на пляжах и других местах отдыха на водных объектах на 2020-2021 годы (далее – План).  Пунктом 3 данного Плана муниципальным образованиям поселений были рекомендованы мероприятия по обустройству, содержанию и обеспечению безопасности людей на пляжах и других местах отдыха на водных объектах.
Однако средств для финансирования обустройства мест для массового  купания жителей в бюджетах как района так и поселений нет, и создать места для массового купания жителей не представляется возможным. В связи                с этим купание  во всех без исключения водных объектах, расположенных               на территории района, в 2020 году было запрещено. 
Администрациями поселений, балансодержателями водных объектов              и водопользователями были выставлены на водных объектах аншлаги                   о запрете купания, проведено информирование населения по данному вопросу, осуществлены рейдовые мероприятия по выявлению несанкционированных мест для купания и проведения соответствующей разъяснительной работы с населением.
В образовательных учреждениях проводились циклы занятий и бесед по соблюдению правил поведения на воде. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID - 19) учреждение для детского летнего отдыха МБОУ ДО ДООПЦ «Колосок» не открывался, пляж лагеря                       не обследовался.

         Проведена информационно-разъяснительная работа с родительской общественностью через сеть Интернет, сайты образовательных организаций, родительские собрания, распространены листовки по вопросам профилактики детского травматизма, необходимости страхования жизни                  и здоровья детей, об ответственности родителей за безнадзорность детей                 в период летних каникул.

Работа, проведенная по обеспечению пожарной безопасности
За 2020 год на территории пожаров на предприятиях                                         не зарегистрировано.
Продолжилась работа по организации общественного контроля                      за соблюдением норм и правил противопожарной безопасности объектов                 с массовым пребыванием людей, в соответствии с распоряжением администрации Труновского муниципального района от 22 мая 2018 года    № 123 «Об организации системной работы по обеспечению противопожарной защищенности объектов с массовым пребыванием людей, расположенных на территории Труновского района Ставропольского края»,     и рекомендациями по организации администрациями муниципальных образований поселений, входящих в состав Труновского муниципального района Ставропольского края, системной работы по обеспечению противопожарной защищенности объектов с массовым пребыванием людей, расположенных на подведомственных территориях и Требованиями пожарной безопасности, на которые в первую очередь должны обращать внимание граждане и нарушение которых, может повлечь опасные для жизни и здоровья людей последствия. 

В местах массового скопления людей (автостанциях, рынках) размещена наглядная агитация по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и действиях при обнаружении пожаров.
В результате проведенной работы чрезвычайных ситуаций, вызванных пожарами, в районе удалось избежать.

О готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства                             к эксплуатации в осенне-зимний период и зимней эксплуатации дорог

На зимний период 2020-2021 годов в системе ЖКХ округа:

уточнен состав сил и средств для ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных авариями и происшествиями на объектах жилищно -коммунальной сферы;

спланирована работа оперативных групп по контролю за об​становкой на объектах жилищно-коммунальной сферы;

организовано взаимодействие с диспетчерскими службами объектов жилищно-коммунальной сферы и принятие мер на изменение погодно-климатических ус​ловий.

На территории находится 33 объекта ЖКХ, готовность объектов ЖКХ к осенне-зимней эксплуатации составляет 100 %. 
Паспорта готовности муниципальных образований к осенне-зимнему периоду   получены 06 октября 2020 г. 

Аварийность на системах жилищно-коммунального хозяйства (тепловые сети, коммунальные системы жизнеобеспечения) прогнозируется на уровне среднемноголетних значений. Возможные аварии устраняются аварийно-восстановительными бригадами служб в установленное нормативами время.  

В связи с реорганизацией и с созданием 20.11.2020 г.  администрации  Труновского муниципального округа Ставропольского края, в соответствии              с законом Ставропольского края от 31.01.2020 № 14 - КЗ «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Труновского муниципального района Ставропольского края, и об организации местного самоуправления на территории Труновского района Ставропольского края», ведется работа по заключению контракта на зимнее содержание автомобильных дорог на 2021 год, который будет заключен в ближайшее время. 

 Уточнены пункты обогрева и питания для участников движения, попавших в зону чрезвычайной ситуации, вызванной снежными заносами.

Таким образом, подводя итоги работы за 2020 год, можно отметить, что работа по выполнению нормативно-правовых, экономических, организационно-технических и иных мероприятий в области гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечении безопасности на воде                 и пожарной безопасности велась постоянно. Общее состояние муниципального звена РСЧС позволяет организовать выполнение превентивных мероприятий по основным видам природных чрезвычайных ситуаций и последующую ликвидацию их последствий. Оснащенность органов управления и сил звена РСЧС позволяет решать задачи                              по ликвидации аварий на коммунальных и энергетических сетях района, осуществлять тушение природных и техногенных пожаров, спасение людей при ДТП, а так же ликвидировать последствия природных чрезвычайных ситуаций не выше муниципального характера. Органы управления, силы                  и средства подготовлены для решения задач в достаточной степени и работа в этом направлении продолжается.

Пожары, природные и техногенные аварии на производстве, транспорте, объектах ЖКХ, стихийные бедствия - вот неполный список того, на что приходится реагировать силам гражданской обороны, и все эти усилия направлены, в первую очередь, на оказание помощи людям, обеспечение их безопасности, сохранение жизни и здоровья, культурных и материальных ценностей.
Основные задачи в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на 2021 год:

1. Своевременно вносить изменения в план гражданской обороны                   и защиты Труновского муниципального округа Ставропольского края и план действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Труновского муниципального округа Ставропольского края.
2. Организовать подготовку всех категорий населения в системе гражданской обороны и в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера по соответствующим программам подготовки, основное внимание уделять выполнению практических мероприятий, исходя из возможной обстановки, которая может сложиться                на территории района и объекта при возникновении опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов,                а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

3. Организовать и провести комплекс мероприятий                                          по предупреждению чрезвычайных ситуаций, пожаров, гибели людей, снижению их последствий и ущерба.
Начальник отдела по мобилизационной подготовке,

гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям

администрации Труновского муниципального округа

Ставропольского края                                                                     Ф.И. Григорьев

