Выписка из протокола № 6
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе 
с. Донское                                                                                      09 июля 2021
Общее количество членов комиссии 7- членов комиссии
Присутствовали на заседании комиссии  6- членов комиссии
Кворум, достигнут для утверждения всех вопросов представленных                на заседании комиссии.
Повестка дня:
1. О рассмотрении вопроса о предоставлении недостоверных                            и неполных сведений о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края ее отраслевых (функциональных) и территориальных органов;
2. О рассмотрении вопроса о предоставлении недостоверных                            и неполных сведений о доходах, расходах, об обязательствах имущественного характера руководителей подведомственных муниципальных учреждений Труновского района Ставропольского края.
Рассмотрение повестки дня:
1. В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 г.               № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», статьей 15 Федерального закона                  от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», статьей 7.1 Закона Ставропольского края от 24.12.2007 г.               № 78-кз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ставропольском крае», муниципальный служащий, чья должность включена в Перечень должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края при назначении, на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и при замещении которых муниципальные служащие в органах местного самоуправления Труновского муниципального округа Ставропольского края обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный решением Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 20 ноября 2020 г. № 32, муниципальные служащие администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края ее отраслевых (функциональных) и территориальных органов обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах,                    об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Учитывая, что 24 (двадцатью четырьмя)  муниципальными служащими были предоставлены неполные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, с ними проведены разъяснительные работы по вопросам надлежащего отношения                              к исполнению установленных законом требований в сфере противодействия коррупции.
Комиссией предложено рекомендовать соответствующим руководителям, учитывая обзор практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции рекомендованный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 марта 2016 г. № 18-2/10/П-1526:
- в отношении 18 (восемнадцати) муниципальных служащих в связи             с несущественными проступками и при отсутствии отягчающих обстоятельств не применять дисциплинарные взыскания;
- в отношении 5 (пяти) муниципальных служащих в связи                             с малозначительностью совершенного проступка применить дисциплинарное взыскания в виде замечания
- в отношении 1 (одного) муниципального служащего допустившего значительные нарушения применить дисциплинарное взыскание в виде выговора.
2. В соответствии со статьей 275 Трудового кодекса Российской Федерации, с Федеральными законами от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ                                       «О противодействии коррупции», от 29 декабря 2012 года № 280-ФЗ                         «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений                                     и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах,                       об имуществе и обязательствах имущественного характера», постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2021 № 79-п «Об утверждении Положения о порядке представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края, а также руководителями муниципальных учреждений Труновского муниципального округа Ставропольского края», руководители муниципальных учреждений обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей
Учитывая, что 9 (девятью) руководителями подведомственных муниципальных учреждений были предоставлены неполные сведения                      о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, с ними проведены разъяснительные работы по вопросам надлежащего отношения к исполнению установленных законом требований  в сфере противодействия коррупции.
[bookmark: _GoBack]Комиссией предложено рекомендовать соответствующим руководителям, учитывая обзор практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции рекомендованный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 марта 2016 г.                                 № 18-2/10/П-1526:
- в отношении 5 (пяти) муниципальных служащих в связи                             с несущественными проступками и при отсутствии отягчающих обстоятельств не применять дисциплинарные взыскания;
-  в отношении 3 (трех) муниципальных служащих в связи                             с малозначительностью совершенного проступка применить дисциплинарное взыскания в виде замечания
- в отношении 1 (одного) муниципального служащего допустившего значительные нарушения применить дисциплинарное взыскание в виде выговора.

РЕШИЛИ:

Информацию принять сведению. Направить копию настоящего протокола Главе Труновского муниципального округа Ставропольского края, начальнику отдела имущественных и земельных отношений администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, начальнику управления труда и социальной защиты населения администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, начальнику территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Донском, начальнику территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Безопасном, начальнику территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Новая Кугульта, начальнику территориального управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в селе Подлесном, начальнику отдела образования администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, начальнику Отдела культуры администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, начальнику финансового управления администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края для рассмотрения и  содержащиеся в нем рекомендаций и принятия решения о применении к муниципальным служащим, руководителям подведомственных муниципальных учреждений, мер ответственности, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ставропольского края, Труновского муниципального округа Ставропольского края.

Проголосовали: «За» 6 человек
«Против» 0 человек
«Воздержалось» 0 человек

