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   ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведенных Контрольно-ревизионной комиссией Труновского муниципального округа Ставропольского края контрольных, экспертно-аналитических мероприятий и прочей деятельности  за 1 квартал 2021 года

с. Донское                                                                             02 апреля 2021 года
Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями статьи 8  Положения о контрольно-ревизионной комиссии Труновского муниципального округа Ставропольского края, утвержденного решением Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от                       20 октября 2020 г. № 21. 

       В соответствии с годовым планом работы Контрольно-ревизионной комиссии Труновского муниципального округа  Ставропольского края (далее – Комиссия, муниципальный округ), утвержденным распоряжением председателя Комиссии от 25.12.2020 года № 25-р Комиссией проведена следующая работа:

1. Контрольно-ревизионная деятельность.
В соответствии с планом работы на 2021 год в 1 квартале 2021 года  проведена  1 проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий «Обеспечение общественной безопасности и профилактики правонарушений, пропагандирующие ведение здорового образа жизни», «Профилактика наркомании и связанных с ней правонарушений» подпрограммы «Гармонизация межнациональных  и этноконфессиональных отношений, профилактика правонарушений и наркомании в Труновском муниципальном районе  Ставропольского края» муниципальной программы «Обеспечение безопасности, профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Труновского муниципального района Ставропольского края» в отношении трех учреждений:
- комитета по физической культуре и спорту администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края;
 


- муниципального казенного учреждения «Методический центр Труновского муниципального округа»;


- муниципального бюджетного учреждения Труновского муниципального округа Ставропольского края «Центр по организации деятельности и обслуживанию учреждений культуры».

Объем проверенных средств составил 209,00 тыс. рублей. Всего выявлено нарушений на сумму 20,43 тыс. рублей (нарушения бухгалтерского учета, заполнения первичных документов и др.). Фактов нецелевого и неэффективного  
использования бюджетных средств не установлено. По результатам проверки составлено 3 акта проверки и 3 представления  для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
2. Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Труновского муниципального района Ставропольского края и бюджетов поселений за 2020 год.
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  статьей 26 Положения о бюджетном процессе в  муниципальном округе,  частью 3 пункта 1 статьи 8 Положения о Комиссии округа, пункта 1 Раздела 1 Порядка проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Труновского муниципального округа, Стандарта внешнего муниципального финансового контроля СФК 102 «Проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края совместно с проверкой достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств», п. 1.6,1.7 плана работы Комиссии проведена внешняя проверка бюджетной отчетности за 2020 год главных администраторов средств бюджета муниципального района и бюджета поселений.
Проверено 36 объектов контрольного мероприятия (совет муниципального района, Дума муниципального округа, администрация муниципального района, администрация муниципального округа, структурные подразделения администрации муниципального района и муниципального округа, советы, администрации поселений). По результатам проверки составлено 36 заключений Комиссии.
  
Представленные документы в целом соответствуют нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности. Документы содержат нарушения и недостатки, которые не оказали существенного влияния на полноту и достоверность показателей бюджетной отчетности.

3.  Экспертно-аналитическая деятельность.
      
В рамках экспертно-аналитической деятельности Комиссией в                          1 квартале 2021 года проведено 18 мероприятий: 

- 2 экспертизы  проектов решения Думы муниципального округа «О внесении изменений в решение Думы Труновского муниципального округа Ставропольского края от 18 декабря 2020 г. № 68 «О бюджете Труновского муниципального округа Ставропольского края на 2021 год и  плановый период  2022 и 2023 годов»;

- 7 экспертиз проектов решений Думы муниципального округа об утверждении промежуточных ликвидационных балансов совета муниципального района и советов поселений;


- 9 экспертиз проектов решений Думы  муниципального округа в части, касающейся, расходных обязательств округа.
4. Методическая, информационная деятельность.
         
Все материалы по результатам проведения экспертных мероприятий                 в установленные Регламентом сроки размещались в сети «Интернет» и на стенде, расположенном на первом этаже здания администрации муниципального округа. 

5.  Взаимодействие Комиссии с государственными органами. 
      
В соответствии с соглашением от 05.05.2011 года о сотрудничестве и взаимодействии между Прокуратурой Труновского района Ставропольского края и Комиссией направлены в Прокуратуру материалы одной проверки.
6. Прочая деятельность Комиссии.

В течение 1 квартала 2021 года председатель Комиссии принимала участие в работе Думы муниципального округа, постоянных комиссий Думы муниципального округа, заседаниях Администрации муниципального округа. 

Председатель Контрольно-

ревизионной комиссии Труновского 

муниципального округа
Ставропольского края                                                                   Л.В. Гайдученок
